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Kära läsare,
Då var vi här igen, jag var rädd att vi inte skulle kunna toppa förra numrets succé men våra fenomenala skribenter 
har levererat en sån härlig blandning av kvalitativa texter, allt för att ni ska få en riktigt härlig sommarläsning. Själv 
har jag haft det lite svårare när det kommer till just denna text. Jag har skrivit mycket i mina dar och har alltid 
tyckt att det är något av det roligaste som finns. Men det är något att veta att man ska leverera ett öppningsord 
till en så spektakulär tidning, som sedan ska tryckas i fler upplagor än ni hade kunnat ana, som ger mig något av 
en prestationsångest. 

Liksom många andra juriststudenter är jag något av en perfektionist och har alltid varit det. Men det är ju en 
“blessing and a curse”, så att säga. Jag har skrivit om den här texten fler gånger än jag vågar erkänna och varje 
gång hittar jag något fel, den är för klyschig, den är för torr eller fullkomligt saknar en röd tråd. Som perfektionist 
följer att jag är min största kritiker, i vissa fall kan det vara bra, jag menar, en läsare tål bara så många klyschor så 
det tål lite redigering. Dock har jag haft svårt att hitta gränsen mellan när jag konstruktivt försöker förbättra mig 
själv och när kritiken istället blir destruktiv. 

På så sätt kom denna imperfekta text att handla om perfektionism. När jag väl kom fram till det så insåg jag att 
det på ett sätt illustrerade vad jag ville säga, hur mycket vi än försöker uppnå idealet så kanske det bästa kommer 
fram när vi lättar kraven på oss själva. Nu hör jag att jag kanske låter klyschig ändå, men vet ni vad, jag tycker det 
är helt okej. Min poäng är att jag vet att det finns många andra där ute som känner samma sak och jag vill bara att 
ni ska veta att ni inte är ensamma båten, och kom ihåg att vara snälla mot er själva. 

Nog med mina ödesdigra filosoferingar, det har varit en underbar första termin som er redaktör och det finns 
några jag och Ellen skulle vilja rikta ett särskilt tack till. Först och främst vill vi rikta det största av tacken till vår 
fantastiska styrelsekontakt Nils Mommers som alltid varit stöttande när vi kommit med nya idéer eller koncept 
och svarar orimligt snabbt på alla våra frågor. Vi skulle även vilja tacka Hampus och Christian för all er stöttning 
och även hela tjänstemannakåren 24/25 för ert varma välkomnande till JF. Slutligen, ett stort tack till alla er läsare 
för all er varma feedback. 

Vi ser mycket fram emot hösten och att träffa alla nya förtroendevalda, men först ska vi ta sommar. Trevlig läs-
ning!

Redaktör 
Louise Nilsson

Foto: Ellen Berndtsson



ORDET
	 FÖRANDE HAR

Jahopp. Då blev det sista numret. 

Ännu ett verksamhetsår går mot sitt slut. Sommaren närmar sig 
med snabba steg, och med den kommer en särskild stämning – en 
blandning av förväntan, lättnad och längtan. Tentor och uppsat-
ser börjar falla på plats, och allt fler söker sig ut i solen. Stadspar-
ken fylls av filtar och kaffekoppar, Botaniska trädgården av skratt 
och blomdoft. Lunchen intas hellre på en bänk i solen än i JF:s 
lokaler, och kvällarna sträcker sig långt bortom vad man hunnit 
vänja sig vid.

Det här är också en tid som rymmer mycket känslor. Förändring-
ens tid. En tid då många lämnar en välbekant vardag bakom sig 
och blickar framåt mot något nytt. För vissa innebär det att gå 
från studentlivet till att stå redo som färdigexaminerad jurist. För 
andra handlar det om att lämna grundterminerna bakom sig och 
kliva in i fördjupningskursernas värld. Några byter Lund mot en 
termin på annan ort eller i ett annat land. Och för mig har det 
inneburit att lämna ett helt år av något helt annat – ett uppdrag 
som fått fylla all min tid – och nu återvända till studierna.

Jag skulle ljuga om jag skulle säga att jag inte stundvis drabbats av 
panik inför vad jag ska göra med min tid nu till hösten. JF har varit 
allt jag känt till de senaste åren, och JF har tillsammans med plug-
get inte lämnat utrymme för mycket annan fritid. Jag har därför 
flitigt och aktivt funderat över vilka nya hobbys jag skulle kunna 
börja med till hösten. Och det har varit högt och lågt. Kanske 
mest lågt. Ett tag skulle jag börja åka rullskidor och träna inför 
Vasaloppet, men fick höra att det inte fanns någon broms och då 
lät det inte lika kul. Jag har funderat på att testa att skriva en bok 
men med mitt skrivartempo hade den varit klar lagom till min 
pension. Sämsta idén hittills var nog att ta mig an en svensk klassi-
ker, mest för att jag aldrig någonsin hade genomfört det helhjärtat 
utan snarare chansat på att jag hade kunnat cykla 315 kilometer 
utan träning med lite pannben. 

Även om jag ännu inte riktigt lyckats knäcka nöten, så har ett lugn 
börjat infinna sig. Saker och ting kommer att lösa sig, som de alltid 
gör. Jag kommer hitta hobbyer som fyller upp mina dagar. Det 
gäller bara att ha ett lite öppet sinne och våga testa nya saker. Så 
se upp på er väg till Jurren, för där kanske jag kommer flygande 
fram över gatstenen på mina rullskidor. 

Nu när det snart är dags för mig att ta steget tillbaka till livet som 
student på heltid så vill jag passa på att blicka tillbaka på tiden 
som vi haft tillsammans under det här året, och rikta några sär-
skilda tack. Vi har under året samarbetat tätt med fakulteten för 
att förbättra utbildningen, och jag är otroligt tacksam för att de 
ser oss som en seriös och självklar samarbetspartner. Det gör det 
både lättare och roligare att bedriva en effektiv utbildningsbevak-
ning, och vi åstadkommer så mycket mer när vi samarbetar med 
ett gemensamt mål: att säkerställa att juristutbildningen i Lund är 
den överlägset bästa i Sverige. Till alla fakultetsrepresentanter vill 
jag därför från djupet av mitt hjärta rikta ett stort tack för vårt fina 
och viktiga samarbete.
 
Till alla nuvarande och kommande tjänstemän i Juridiska Fören-
ingen vill jag också rikta ett stort tack. Att ni väljer att engagera 
er och lägga ner tid och energi på JF är vad som gör att vi kan 
titulera oss Sveriges Främsta Studentkår. Jag har under året varit 
konstant imponerad av all den talang, drivkraft och innovation 
som finns inom vår fantastiska kår och det har varit en fröjd att 
få se under året. Tack för allt ni gör, och för att ni är med och 
möjliggör allt vad JF är. 

Till kommande styrelse och presidium vill jag skicka med ett stort 
lycka till. Ni har ett av de bästa åren i era liv att se fram emot. Ta 
vara på det, njut av varje minut, och glöm inte att det ska vara 
roligt att engagera sig. Jag är övertygad om att ni kommer ta väl 
hand om JF kommande år och jag ser fram emot att få se allt ni 
tar er an. 

Nu har min tid som ordförande i JF kommit till sitt slut, men min 
relation med JF är absolut inte över än. Jag ser fram emot att delta 
på evenemang som medlem, äta lunch i lokalerna, läsa Dissiden-
ten när den landar i brevlådan och så mycket annat roligt som 
kommer med att vara medlem i Juridiska Föreningen. Det har 
varit en otrolig ära för mig att få vara ordförande för vår fantastis-
ka förening. Det har givit mig glädje, vänner och minnen som jag 
kommer bära med mig för resten av livet. Så bästa juriststudenter 
och medlemmar i Juridiska Föreningen, stort tack för allt. 

För Juridiska Föreningen, för sista gången, 
Hampus Welin
Ordförande
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En oberoende advokatkår är avgörande för att garantera rättssäkerheten. Advokater ska kunna företräda sina klienter 
utan påverkan från staten, politiska krafter eller andra intressen. Om advokater inte är fria och oberoende riskerar kli-
enternas rättigheter att undermineras, särskilt i brottmål eller andra mål mot det allmänna.
 
I USA pågår nu ett allvarligt angrepp mot advokatkåren. President Trump har genom presidentdekret dragit in säker-
hetsklassning för flera advokatbyråer vilket innebär att byråernas advokater i praktiken inte kan bedriva sin verksamhet. 
De kan exempelvis inte ta del av viktiga dokument och de tillåts inte besöka domstolsbyggnader. President Trump har 
riktat in sig på advokatbyråer och enskilda advokater som enligt hans uppfattning är direkta motståndare på ett eller 
annat sätt. 
 
Agerandet är ett allvarligt angrepp mot den amerikanska rättsstaten och kommer skada medborgares möjlighet att er-
hålla juridiskt biträde. Till detta innebär begränsningarna en enorm inskränkning i advokatbyråernas affärsverksamhet. 
För att överleva har därför ett flertal  advokatbyråer nu slutit avtal med Trump-administrationen där de nu ska företräda 
den amerikanska staten kostnadsfritt, motsvarade miljardbelopp, och som tack för det får advokatbyråerna tillbaka sin 
säkerhetsklassning. 
 
Som juriststudent är det viktigt att följa samhällsutvecklingen i stort och i synnerhet avseende frågor som rör demokra-
ti, rättssäkerhet och rättsstatliga frågeställningar. Mitt önskemål är att ni håller ett öga på utvecklingen i USA och att ni 
aktivt arbetar för att inte något liknande ska kunna ske i Sverige och Europa. 
 
Vi måste värna advokatkårens oberoende.

ANGREPP MOT 
ADVOKATKÅREN 

Kristoffer Ståhl
Ordförande Sällskapet Lundajuristerna
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Så blev det vår i Lund ännu en gång. Efter en helt fantastisk spex-
period med avslöjandet av IB-affären inleddes den bästa tiden på 
året med en hejdundrande bal i Stora salen. I år ställde påsken till 
det i JF:s väl inarbetade kalender och genom att fira Vårbal redan 
i början av april förlängdes helt plötsligt säsongen med två veckor.  

Glömt var tiderna då man fortfarande återhämtade sig från bal-
ståhejet när startskottet gick för valborgsveckan. Istället hann jag 
hem en vända till Stockholm och kurera mig med nära och kära 
inför konungens, och min mors, födelsedag den 30 april. Tänk 
vilken ynnest, vilken lyx, att få dra ut på det roliga lite längre denna 
gång. I takt med att Lundagårds magnolior vaknade till liv och tul-
panerna kikade fram runt fontänen så slogs jag av en tacksamhet 
för allt det  roliga man får uppleva som student i Lund.  

För två år sedan satt jag på en buss mellan Göteborg och Lund 
iklädd en ölflaskedräkt med ordförande electa bredvid mig som 
tejpat fast två ölburkar på händerna. Vi sjöng ”klockan är  06:40, 
dags att fakka ur”, drack kir till frukost och cyklade 10 meter tan-
dem innan vi fick hoppa på bussen igen då stafetten låg efter i 
tidschemat. Hela evenemanget var ett organiserat kaos av skräck-
blandad förtjusning, så som det blir när ingen varit med tidigare. 
Innan Tandemstafetten 2023 hade det nämligen inte ordnats nå-
gon sedan 2019 på grund av pandemi och karnevalsår. 

Nu är det fem år sedan WHO klassade covid-19 som en pandemi. 
Själv låg jag i lumpen och sov under något träd när vi nåddes av 
nyheten om att viruset kommit till Sverige. Jag vände mig till mina 
värnpliktskompisar och sa att om det här inte är över till somma-
ren kommer jag bli himla förbannad. Så blev det med det.  

På JF och Juridicum innebar pandemin att undervisningen över-
gick till digitalt, lunchverksamheten och studieplatserna stängdes 
ner och event ställdes in eller flyttades fram. Allt detta skedde i 
mitten på mars 2020 och det skulle dröja till februari 2022 innan 
pandemin till slut var över för gott. Arkivarien har grävt i JF:s le-
vande arkiv och frågat några av de som var aktiva då om hur man 
tog sig an studentengagemang under en tid av restriktioner. 

Efter att det dåvarande presidiet behövde dra i nödbromsen och 
bland annat ställa in Dolu§pexet Bonnie and Clyde dagen innan pre-
miären och skjuta fram årets Vårbal till hösten (som sedermera 
även den ställdes in) vaknade en helt ny kreativitet hos JF:s en-
gagerade. Även om saker inte blev som man hade tänkt eller som 
man gjort det förr så fanns en gemensam tanke om att göra det 
bästa av situationen. I en djungel av luddiga restriktioner där ingen 
hade alla svaren fanns en villighet att förändra och anpassa. Allt 
från att ses och springa eller köra evenemang digitalt till att höra 
av sig till de som var helt isolerade och inte hade lyxen att bo med 
kompisar eller i korridor. Det fanns en vilja att finnas där för var-
andra och den känslan höll man i genom hela pandemin. 

Att ta till fordon för att nå ut till isolerade studenter är ett lysande 
exempel på kreativa, justerade engagemang. Näringslivsutskottet 
delade ut semlor från den mytomspunna Semmelbilen vars slogan 
löd fastlagsbullar som rullar och Dolu§pexet åkte runt med Piggebi-
len för att bjuda på glass och umgås. Bilarna hängde utanför flera 
av studenternas metropoler såsom JF, AF Borgen, Vildanden och 
Sparta. Även jultomten färdades på hjul under corona när presidiet 
under JIPPOs julfest 2020 åkte hem till alla tjänstemän iklädda 
tomtedräkt och delade ut klappar. 

Arkivarien tar till orda

JF:s tandemtrupp 2023
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För de internationella studenterna anordnade ISC ett traditio-
nellt svenskt julbord take away edition med nödvändig innehålls-
förteckning och serveringsförslag. Även andra körde på ”ta med 
hem”-konceptet, som exempelvis köksmästare som lagade brunch 
för medlemmarna och styrelsen som höll Zoom-AW med matpa-
ket för tjänstemännen. Idrott delade med sig av hemmatränings-
tips och Internationella höll i digitalt Networkingevent med hem-
levererade goodiebags för de som drömde sig utomlands. 

Novischperioder och novischfester anordnades digitalt med bra-
vur och Festmästeriet höll i Vårbalen 2021 genom en live stream 
från AF Borgen när vi firade 25 år som studentkår. Om man var 
tjänsteman i JF under verksamhetsåret 2020/2021 fick man inte en 
vanlig tjänstemannamedalj inför 2021 års digitala Vårbal. Istället 
gav styrelsen ut speciella coronamedaljer för att visa uppskattning 
till de som höll JF-skeppet flytande under ett helt verksamhetsår 
av restriktioner.  

Under pandemiåren visade föreningens aktiva prov på hur idéri-
ka, engagerade, drivna och hängivna studenter kan vara. Som en 
företrädare sagt så är det ett fint kvitto på att studenter är väldigt 
påhittiga och aldrig kommer låta något stå i vägen för att ha kul – 
pandemi eller vad som helst. För oss som har möjlighet att träffas 
i person och ta del av studentlivet i dess fulla form låter allt detta 
givetvis som tråkigare alternativ till det vi får uppleva nu, men jag 
känner samtidigt viss retroaktiv fomo över den unika gemenskap 
som skapades bland aktiva studenter då.  

Studenttiden är speciell och ovärderlig, och den är framförallt vad 
vi gör den till. Att vara student i Lund är det bästa jag gjort och 
jag är bottenlöst tacksam för att ha engagerat mig i just JF under 
de här åren.  

Kära juriststudenter. Låt oss vara glada för att vi slipper digitala 
tröstfester och novischperioder, för att vi tillsammans kan stå 528 
gäster på stolarna i Stora salen och vifta med servetterna under 
Vårbalen och för att vi inte behöver utstå tonvis med hönsbajs och  
polisdrönare i Stadsparken under valborgsfirandet. Så klaga aldrig 
på att det är trångt på JF – tänk istället på hur tråkigt det var när 
lokalen stod tom. Var snälla med varandra, fira allt som firas kan, 
värna om studentikosa upptåg och njut av att livet är en fest och 
du är bjuden.  

För sista gången,  
Sofia Burman, 
Juridiska Föreningens Arkivarie 
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Dolu§pexet bjöd på glass från Piggebilen under pandemin. Vårbalen 2021 hölls digitalt men gästerna hade möjlighet att hämta 
upp festkassar i AF-borgen.

Presidiet agerade tomtar och delade ut julklappar till föreningens 
tjänstemän 2020.



Med en unik och inkluderande  företagskultur –  Pure Lock step – är 
vi en plats för dig som vill  utvecklas och bidra till en positiv samhälls­
utveckling. Genom att arbeta tillsammans och  innovativt har vi skapat 
oss en självklar plats i händelsernas centrum. Vill du bli en i teamet?

MANNHEIMERSWARTLING.SE/KARRIAR

INSTAGRAM

LINKEDIN

Utvecklas
med oss



Är du vår framtida 
kollega?
Setterwalls är en av Sveriges ledande affärsjuridiska 
fullservicebyråer med kontor i Stockholm, Göteborg och Malmö. 
Vi erbjuder dig mer än bara ett jobb – hos oss får du unika 
utvecklingsmöjligheter och spännande utmaningar som ger dig 
förutsättningar att gå så långt du vill. Vi ser fram emot att ses 
på JiA Pre-Party, JiA-mässan, Instagram och Linkedin. 

Välkommen till oss!

SETTERWALLS
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Text: Louise Nilsson
Foto: Ellen Berndtsson

Nu har det nya presidiet inför läsåret 25/26 valts och det blev inga 
mindre än Sofia Åhman som ordförande och Vickie Wallin som 
vice ordförande. Dessa två förbereder sig nu inför att arbeta heltid 
med JF under det kommande året. Vi har träffat dem för att prata 
om deras förväntningar och syn på uppdraget.

Vi måste först börja med att gratulera till de nya posterna, för dem 
som kanske inte har koll, berätta kort om uppdraget som ordföran-
de respektive vice ordförande.
Sofia: Ordförandens främsta ansvarsområde är utbildningsbevakningen. 
Man går på väldigt mycket möten med fakulteten, andra kårer i Lund 
och även möten med JURO som är ett samarbete bland alla juridiska 
föreningar i Sverige. Detta för att ta hand om vår utbildning och fortsätta 
utveckla och förbättra den för alla juriststudenter.
Vickie: Vice ordförandens främsta roll är att ta hand om föreningens 
ekonomi och bokföring. Sen är det ju även en del kontakt med näringsli-
vet men även jobb mot studentlivs sammanhang såsom Studentlund och 
självklart även den interna verksamheten.

Berätta om varför ni sökte till presidiet?
Vickie: Vi båda tycker att arbetet med JF är väldigt väldigt kul och det 
kändes som ett roligt steg att göra något som man älskar fast på heltid.
Sofia: Ja, vi har ju båda spenderat mycket tid här i många år och älskar 
verkligen JF och all fin gemenskap och allt kul man får göra här så precis 
som Vickie sa känns det väldigt kul att få fortsätta göra det, fast ännu 
mer!
Vickie: Det känns även kul att få ge tillbaka för allt man fått under de 
åren man själv varit engagerad.

Ni har båda haft en hel del engagemang på JF sedan tidigare, vad 
tar ni med er från ert tidigare engagemang?
Sofia: Jag tror att man har stor nytta av att ha fått se många delar av för-
eningen. Dels har jag väldigt bra koll på JiA och du [Vickie] har väldigt 
bra koll på fest i och med att vi varit engagerade där, och dels att man 
har varit på väldigt många andra utskotts evenemang och kunnat prata 
med många aktiva. Då bildar man ju sig en ganska bred bild av allt som 
finns inom JF.
Vickie: Ja, när jag var engagerad i ett socialt utskott så fick jag se mycket 
av det benet. Nu under året i styrelsen har vi fått en större bild av JF där 
man fått ta del av rapporter från alla utskott och varit med på många 
evenemang. Då blir det att man ser hela verksamheten på ett annat sätt 
och får en större förståelse för föreningen i sin helhet.

Vad är ert bästa minne från studietiden?
Vickie: Jag skulle säga att det är höstfesten som jag själv var med och 
anordnade, det var så roligt att samarbeta med JiA och få se hela mässan. 
Och sen att det går över till en fest på bara ett fåtal timmar och att det 
finns så många engagerade jobbare som hjälper till och tycker det är kul. 
Men också att Culpa är där, Casus är där, Dolus är där, det känns som att 
en stor del av JF är på borgen under veckan.
Sofia: Jag tänker också på JiA 2023 när jag var general. Vi hade jobbat 
sedan januari med det, så nästan ett helt år, och det var så häftigt att få se 
allting komma till liv! Det är ju en stor mässa med många stora montrar 
och mycket människor, då är det så himla kul när man själv vet alla små 
detaljer som ligger bakom. Jag vet att jag stod uppe på balkongen och 
tittade ut över mässan och bara: WOW. Sen hela nedrigget också, det är 
otroligt imponerande att se alla människor som sliter med förvandlingen 
från mässa till höstfest och jag vet att jag tänkte “det här är sista gången 
jag får plocka ner mässan”, och jag fällde faktiskt en liten tår.
Vickie: Jag släppte nog också nån tår där, det är en väldigt stressig över-
gång från mässa till fest, så när man väl ser alla sitta där och ha kul, jag 
blev liksom alldeles pirrig i kroppen av att se det.

Möt presidiet 25/26:
Sofia Åhman och Vickie Wallin
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Vad ser ni för utmaningar med ert kommande uppdrag?
Vickie: Generellt sett är det ju ett väldigt stort ansvar gentemot alla med-
lemmar.
Sofia: Precis, vi vill ju förvalta det ansvar och förtroende vi har fått. Sen 
är det ju karnevalsår nästa år, det är ju en stor grej som händer i Lund, 
och det var ju fyra år sen sist, många som är här har aldrig varit med om 
en karneval.
Vickie: Nej, precis. Jag har ju till exempel inte varit med om en karneval 
så det känns väldigt roligt att få vara en del av JF under den tiden också.
Sofia: Mycket handlar ju om att parera engagemanget - hur man får det 
att fungera bra på JF trots att det är ett så stort arrangemang som sker i 
Lund, det ska bli spännande.

Angående utbildningsbevakningen, finns det någon särskild fråga 
du (Sofia) vill driva särskilt under året?
Sofia: I hela samhället råder just nu ett tufft ekonomiskt klimat, det på-
verkar ju alla plan i samhället, även universitetet. Så till exempel kommer 
det nog bli en viktig fråga hur man ser till att det påverkar vår utbildning 
så lite som möjligt och att vi kan bibehålla en god utbildningskvalite trots 
att vi har lite ont om pengar. Det är en av sakerna jag tycker är kul med 
den utbildningsbevakande rollen, att vilka frågor som är aktuella ändras 
hela tiden beroende på situationen i samhället och läget i världen i all-
mänhet.
	 En annan fråga jag personligen alltid har varit intresserad av 
och tycker är spännande är AI, vilket är en fråga jag tror kommer vara 
väldigt aktuell och viktig. Vi behöver diskutera hur man hanterar AI inom 
utbildningen, både kopplat till examinationer men också kopplat till lä-
rande - kan vi använda det för att lära oss mer effektivt kanske? Utöver 
det tror jag även en allmän diskussion kring hur man på ett bättre sätt 
kan nyttja digitala hjälpmedel i undervisningen kommer att vara väldigt 
aktuellt.

Under många år har JF varit drivande i arbetet för att införa ett vin-
terlov mellan höst- och vårtermin, hur ser ni på det arbetet?
Sofia: Det var ju något JF drev ganska hårt under några år i syfte att 
öka möjligheterna till återhämtning och därmed minska stressen. Det 
gick inte riktigt att få igenom, men man landade då i det vi kallar mjuk 
schemaläggning, vilket är att det ska vara ett par arbetsdagar mellan ex-
amination och kursstart. Tanken är att du ska få chans till återhämtning 
mellan varje kurs helt enkelt. Det tror jag är en jätteviktig åtgärd och just 
nu handlar det om att vi måste se till att det blir en naturlig del av en ru-
tinen vid schemaläggning som alltid är med i planeringen.

Gällande den interna verksamheten, något som ofta lyfts kring JF 
är att det ska bli enklare att engagera sig och att JF ska bli mer 
inkluderande, hur ser ni på ert ansvar för kommande år?
Vickie: Jag tror att det finns olika delar och sätt att bidra till inklude-
ringen, jag tror en viktig del är hur vi [presidiet] agerar utåt, att vi ger 
en känsla av att det är en öppen förening och att alla känner att de vill 
vara här, oavsett om det är att engagera sig, dricka kaffe eller värma sin 
lunch. Sen tror jag att det är väldigt viktigt att jobba med transparens och 
kommunikation i valsammanhang och liknande. Till exempel införde vi 
denna terminen ett tjänstemannamingel för att det skulle vara lättare att 
ställa frågor om valprocessen om man vill söka en tjänstemannapost, 
ha möjlighet att ställa direkta frågor till tjänstemännen om arbetet, men 
också få lite tips och trix inför att hålla ett anförande.
Sofia: Jag instämmer helt!

Slutligen, finns det något ni ser särskilt fram emot med kommande 
år?
Sofia: Det blir ett väldigt generellt svar, men jag ser väldigt mycket fram 
emot allt häng på JF och att fortsätta vara en del av föreningen och hänga 
med alla aktiva och tjänstemän! 
Vickie: Jag har också alltid älskat att vara i JF-sammanhanget och att 
få fortsätta göra det och se vad alla tjänstemän och utskott gör ska bli 
väldigt kul!

Sofia Åhman Vickie Wallin



BETTY
Bodesand

JOHANNES 
Westerlund
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Termin: 4 
Tidigare engagemang
Tjänsteman Internationella utskottet 
Logistikansvarig internationalweek 2024 
På scen i Dolu§pexet 
Manusgruppen i Dolu§pexet 2025 
 
Varför sökte du till styrelsen? 
Det handlar dels om att jag tycker så mycket om föreningen. Men även att jag 
vill prova på att jobba på ett mer övergripande sätt och inte så specifikt och 
konkret som en tjänstemannapost kan vara. 
 
Är det någon särskild fråga du är intresserad av att driva? 
Generellt handlar det om, vilket jag tror är en allmänt erkänd åsikt, att det ska 
vara tillgängligt att kunna engagera sig och att tröskeln ska vara låg för engage-
mang. Men också att inte glömma bort att JF är väldigt mycket mer än bara de 
som bara aktivt engagerar sig. Det finns ju väldigt många i föreningen och jag 
vill att alla ska känna att det är sin förening, oavsett om man bara är där och 
dricker kaffe eller om man är där och känner att det är där man har sitt främsta 
sammanhang i Lund.  
 
Har du något favoritminne från studietiden hittills? 
Det är svårt att välja, men det som är kul med både Internationella och Dolus är 
väl det att båda bygger fram till ett konkret “Nu händer det”. Så det har ju varit 
väldigt speciellt och kul att få vara med i både International Week och spexperi-
oden som blir väldigt intensiva. Det är kul att se resultatet man jobbat fram till.

Termin: 4 
Tidigare engagemang 
Pubmästare i Festmästeriet 
Huvudfadder VT24 
 
Vad tar du med dig för erfarenheter från dina tidigare engagemang? 
En erfarenhet är väl att även om det är mycket att göra så går det alltid ihop 
så länge man planerar sitt plugg i förväg, och att det är väldigt väldigt kul att 
engagera sig. Sen skulle jag säga att jag tar med mig en viktig erfarenhet kring 
samarbete då jag i Festmästeriet jobbat med många andra utskott och fått en 
bredare bild av JF.  
 
Är det någon fråga du är särskilt intresserad av att driva? 
Jag har ju jobbat mycket som pubmästare nu inom det sociala benet så det 
är den biten jag har bäst koll på nu. Jag tror starkt på det här med hållbart 
engagemang, att det ska vara roligt att engagera sig för det är då man uppnår 
de bästa resultaten. Sen vill jag såklart sätta mig in i och lära mig de andra 
delarna. Men också det här med att det ska bli tydligare för studenterna som 
allmänhet vad som sker med utbildningsbevakningen. För det händer ju gre-
jer, men det är bara det att det inte alltid når ut till studenterna, iallafall inte 
det jag upplevt, såsom vad som händer med kursutvärderingarna. 
 
Om du inte skulle pluggat juridik, vad skulle du gjort då? 
Om jag inte hade pluggat juridik det här året hade jag nog säsongat, eventu-
ellt jobbat ett år i försvarsmakten.  

Text: Louise Nilsson
Foto: Ellen Berndtsson
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OSCAR
Nilsson Gullberg

CLARA
von Hedenberg

Termin: 5 
Tidigare engagemang 
Tjänsteman i Idrottsutskottet 
Dekoren i Dolu§pexet 
Fadder HT23 
 
Varför sökte du till styrelsen? 
Först och främst var det väl för att jag trivts så bra och tyckt att allt varit så 
roligt inom JF. Jag kände även att jag ville fortsätta vara engagerad och när 
möjligheten fanns att stegra sitt engagemang ytterligare så var det väldigt 
lockande. Även att få en bättre inblick i hur en studentförening drivs och i  
JF:s olika åtaganden i olika sammanhang tycker jag verkar både spännande 
och lärorikt. 
 
Vad ser du mest framemot med kommande år i styrelsen? 
Dels tror jag att vi blir ett jättekul gäng som kommer bli väldigt sammansvet-
sade, men också allt man kommer få lära sig som rollen innebär och även 
relationerna med näringslivet och fakulteten. Att få se hur det ser ut bakom 
kulisserna helt enkelt.  
 
Om du inte skulle varit tjänsteman i idrottsutskottet, vilket utskott 
skulle du velat vara tjänsteman i då? 
Det skulle nog antingen vara festmästeriet eller näringslivsutskottet, något av 
dem två. 
 
Har du något favoritminne från studietiden hittills? 
Jag skulle nog säga skidresan, det blev väldigt lyckat och vi blev ett samman-
svetsat gäng som hängde mycket tillsammans. 

Termin: 4 
Tidigare engagemang 
Partyprisse i JIPPO 
Huvudfadder 
Dekoren i Dolu§pexet 
 
Vad tar du med dig för erfarenhet från dina tidigare engagemang? 
Jag känner att jag tar med mig väldigt mycket, dels att jag har lärt mig väldigt 
mycket såsom tidsplanering. Men det jag tar med mig mest från att ha suttit 
i JIPPO är väl det att det finns så himla mycket engagerade medlemmar i JF 
och att det verkligen är så många som är taggade och tycker det är kul. Jag 
skulle tycka det var roligt att hitta en plats där ännu fler kan få utlopp för 
sitt engagemang och sen kanske ibland kanske kan vara så att folk är mer 
taggade på att vara aktiva på lite lägre terminer, men sen i takt med att vissa 
blir tjänstemän att andra inte tycker det är lika kul att vara aktiv då efter T3 
kanske. Så det är något jag skulle vilja se om man kan förändra. 
 
Vad ser du mest framemot med kommande år i styrelsen? 
Åh, så mycket, men det jag ser mest fram emot är nog att bara hänga med 
alla JF:are, jag har verkligen njutit av att göra det detta året så det ska bli kul 
att få fortsätta göra det. Men det ska bli väldigt intressant för jag känner att 
det finns mycket av JF:s verksamhet som jag inte fått se som JIPPO, så det 
ska bli roligt att lära sig om exempelvis utbildningsbevakning och sånt.  
 
Om du inte skulle pluggat juridik, vad skulle du gjort då? 
Hm, innan jag började plugga hade jag haft mitt sabbatsår i Chamonix så 
jag var lite velig om jag skulle åka tillbaka dit så jag kanske hade gjort det en 
omgång till. Men jag har alltid varit väldigt inställd på att om jag ska plugga 
nånting så är det juridik.



MATILDA
Regefalk

WILLIAM 
Östergren
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Termin: 4 
Tidigare engagemang 
Partyprisse i JIPPO 
Novishförman VT24 
Tekniken i Dolu§pexet 
 
Vad tar du med dig för erfarenheter från dina tidigare engagemang? 
En hel del, framförallt hur viktigt det är att bidra aktivt till ett sammanhang 
där JF känns varmt och inbjudande. Det är så jag själv har känt och jag vill 
jättegärna fortsätta bidra till den stämningen i föreningen. Sen har jag plock-
at upp lite knep här och där såsom hur man får schemat att gå ihop när man 
engagerar sig och hur man kommunicerar på ett tydligt sätt så andra förstår. 
 
Är det någon fråga du är särskilt intresserad av att driva? 
Ja, det är lite olika vad jag tycker är mest spännande men jag skulle absolut 
vilja jobba lite mer kring kommunikationen om vad som händer på JF, gärna 
tillgängliggöra en kalender som har ett lite bredare tidsspann. Dels för att få 
en bättre överblick men också sänka tröskeln för engagemang och göra det 
lite lättare att förstå vad man kan göra här.  
 
Vad ser du mest framemot med kommande år i styrelsen? 
Allt, men det ska bli kul att komma tillbaka och vara lite mer aktiv i novisch-
perioden igen. Det får jag ändå säga att jag har saknat det här året, det tycker 
jag ska bli super roligt.  
 

Termin: 4 
Tidigare engagemang 
Köksmästare i köksmästeriet 
Huvudfadder 
Aktiv inom Dolu§pexet 
Aktiv inom mentorskapsprogrammet 
 
Varför sökte du till styrelsen? 
JF är en av de största anledningarna till att jag trivs så bra här nere i Lund, 
jag  vill gärna fortsätta jobba med att få andra att känna likadant och då 
känns styrelsen som perfekta stället att göra det på.  
 
Vad tycker du är det bästa med JF? 
Det bästa är sammanhållningen och bredden av saker man kan göra inom 
föreningen, det är ju allt från utbildningsbevakning till att komma i kontakt 
med framtida arbetsgivare. Och sen det sociala där man kan göra allt möjligt 
från att åka på skidresa till att sitta på På styret, gå på Wine and Dine (kanske 
det bästa). 
 
Om du inte skulle varit tjänsteman i Köksmästeriet, vilket utskott 
skulle du velat vara tjänsteman i då? 
Idrott verkar väldigt kul, jag har varit med en del där på skymningsrundor 
och skidresa. Festmästeriet verkar så klart också kul men det är mycket jobb 
där, eller näringslivsutskottet. 
 
 
 



Redo för 
ledningsgruppen?
Vi tror på att ge alla medarbetare möjlighet att växa i 
sitt yrke, påverka i sitt arbete och utrymme att vara sig 
själva.  Därför låter vi en nyanställd sitta med vid varje 
ledningsgruppsmöte. 

Som en symbol för att få ta plats runt bordet tog vi fram 
en specialtillverkad stol.

The Seat.

Vem är du och hur vill du utvecklas? 

Starta din karriär på vinge.se/karriar

vinge.se

Lovisa Jonassen
Biträdande jurist



Dissidenten har varit och sett Dolu§pexets 
produktion “IB-affären eller borta bra men 
hemligt bäst”. Men vi blev även insläppta 
backstage för att ta reda på mer om det ar-
betet som ligger bakom Lunds enda och 
bästa kårspex. 

I AF-borgens källare hittar vi de 97 juriststu-
denter som tappert kämpat sig dit dagen efter 
premiären. Även om de verkar något trötta ef-
ter gårdagens spektakulära öppning  så är stäm-
ningen ändå på topp inför kvällens två föreställ-
ningar. Vi sätter oss ner med producenterna 
bakom scen, spexmästarna Thea och Felicia, 
för att prata om hur det känns såhär dagen ef-
ter premiären.
- Det var en skräckblandad förtjusning igår 
men det var riktigt kul, berättar Felicia.
- Jag var så nervös men nu känner jag mig så 
stolt över att se allt, att alla verkligen behövs 
och att ingenting funkar utan någon, fortsätter 
Thea.

Att alla behövs är tydligt när man kommer 
backstage, det är nästan som ett fullt fungeran-
de samhälle under AF-borgen. Thea och Felicia 
berättar om hur utskottet är uppdelat i nio oli-
ka sektioner där varje sektion har en chef  som 
sköter det mesta av kontakten med spexmäs-
tarna och Thea berättar att det är dem som är 
nyckeln till succén.

Men när vi nu fått reda på lite mer om upp-
byggnaden bakom Dolus är vi självklart nyfikna 
på att se hur allt detta fungerar i praktiken, vi 
gick därmed en rundtur till de olika utskotten 
som var i full gång med förberedelserna inför 
kvällens föreställningar. Vår rundtur började 
i sminket där vi lyckades få en pratstund med 
sektionschef  Hilda för att höra lite mer om hur 
det är att spexsminka till skillnad från vanlig 
sminkning.
- Att spexsminka är lite som att göra alla missar 
som man inte ska göra med vanligt smink, vi 
jobbar mycket med tydliga linjer, starka kon-

traster och sjuka ögonbryn. Ögonbrynsfasen 
man hade när man var femton, den återvänder 
man till här.

I sminket hittar vi inte bara skådespelare utan 
även dansare, sektionschef  Sofia berättade om 
hur de skapar koreografierna och jobbar med 
att anpassa svårighetsnivåerna eftersom de ska 
lära ut många av dansarna till dem på scenen.

Sen drog vi oss vidare till det glada gänget i 
sexet, det kanske inte är självklart för alla vad 
sexet gör så vi passade på att fråga sektionschef  
Amanda.
- Ja, kanske lite klyschigt men, vad gör inte sex-
et? Nej men denna veckan ställer vi ut mellis, vi 
fixar middag till alla i spexet, styr sittning, men 
mest är det gott häng i köket.
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Text: Louise Nilsson
Foto: Ellen Berndtsson

Dolusgänget har slagit läger i AF-borrgens källare 

Spexmästarena Felicia och Thea

Sminket



Och gott häng finns det gott om hos Do-
lusspexet, vi rör oss upp mot scenen där bandet 
sitter och stämmer sina instrument samtidigt 
som tekniken ser till att ljud och ljus ställs in på 
bästa sätt. Utanför hänger PR i kiosken och för-
bereder sig för att välkomna alla besökare. Vi 
pratade med sektionschef  Louise för att höra 
lite mer om vad PR faktiskt gör.
- Vi gör allt yttre man ser, vi har bland annat 
gjort tröjorna vi har på oss och affischerna, un-
der spexveckan så sköter vi kiosken och ser till 
att allt rullar på.

Både på och bakom scenen hittar vi dekoren 
som flyttar rekvisita och utför snabba scenby-
ten. Dekoren har för övrigt blivit något av en 
rival till kostymen på Tiktok, men kostymen 
berättar att de även har många andra interna 
påhitt såsom egen sittning och egna snapsvisor 
vilket bland annat gjorde att de vann årets sek-
tion förra året.

Innan vi ska sätta oss ner för att se vad allt detta 
hårda slit mynnar ut till så är vi såklart nyfikna 
på hur historien om IB-affären faktiskt kom till 
liv, vi pratade därför med regissörerna Alexan-
der och Ellen som tog oss igenom processen. 
- Jag klev på som regissör innan Ellen så jag 
hann börja fundera på tema lite innan. Det här 
året började det med att jag satt och scrollade 
igenom gamla förslag på spex teman från fyra 
år sen och då såg jag att de hade skrivit upp 
IB-affären och sen gått vidare. Jag tyckte att det 
lät som en kul idé, berättar Alexander.

Därefter började arbetet med att sätta ihop en 
manusgrupp som skulle ses två gånger i veckan 
hela hösten för att skriva spexet. Det var även 
efter sommaren som Ellen officiellt valdes till 
regissör, hon berättade mer om hur arbetet såg 
ut.
- Först lade vi ut tidslinjen, de stora dragen och 
sen så kommer man till, okej nu ska vi kläm-
ma ut skämt på det här och göra en röd tråd 
som ska vara rimlig. Och det var ju klurigt till en 
början, ju mer man hade skrivit tyckte jag de-
sto svårare var det att ta sig någonstans i, men 
många kloka hjärnor har slagits ihop.

Efter en intensiv spexperiod med vissa sista mi-
nuten förändringar i manus så stod ett nytt spex 
i världsklass färdigt. Och det är två tacksamma 
och stolta regissörer dagen efter premiären. 
- Jag känner mig väldigt stolt över alla som varit 
med, säger Ellen.
- Jag känner verkligen att vi har haft väldigt tur, 
inte att det har varit lätt men det har ändå varit 
förvånansvärt lätt att regissera. För det känns 
som att alla sektioner har sån koll på sina grejer, 
fortsätter Alexander.

Därefter släppte vi iväg regissörerna som skulle 
vidare till sminket och gick ut och tog våra plat-
ser i publiken. Vi på Dissidenten vill rikta ett 
stort tack till hela Dolu§pexet för en underbar 
föreställning och att vi fick en inblick i ert hårda 
arbete.
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Sexet ser till att ingen går hungrig under spexperioden

Bandet spelar live under föreställningarna.

Dekoren fixar det sista innan publiken släpps in

Agnes, Annie och Astrid från kostymen.

Regissörerna Ellen och Alexander. 

Lotta och Ulf  Maunsbach 

Alla 97 spexare på scen efter föreställningen 



Den kan vara fruktansvärt långtråkig, dötrist och tråkig och.. allde-
les, alldeles underbar! Lördagen den 5 april fylls Lundagård av stu-
denter som skrider runt i vackra klänningar och välstrukna frackar. 
Solen strålar, de vackra balklädda studenterna likaså. Äntligen är 
tiden kommen för vårbalen, och som vi längtat ända sedan de fina 
inbjudningarna damp ned i brevlådan! 

Portarna slås upp till AF-borgen och Culpakören hälsar oss väl-
komna i foajen med vacker sång. Vidare inne i Athen står välkläd-
da jobbare i baren och bjuder oss på ett glas bubbel. Ribban är 
redan högt satt! Efter en kort tids mingel (OBS! Förväxla inte med 
det mingel man gör på JiA-mässan) får vi bege oss upp till den Sto-
ra salen. Där pryds taket av fina ljusslingor, men ingen discokula 
i sikte! Ryktet säger att man dumpat discokulan för att satsa lite 
extra på maten… 

På långa bord har det dukats upp förrätt serverad tillsammans med 
en något ljummen vårbalsöl. Får en att bli något avundsjuk på 
bordsgrannen med glutenpref  som fått en cider istället. När vi 
slagit oss ned byts bordspresenter till höger eller vänster. Kan-
ske hade du sådan otur att du hamnade bredvid någon som råkat 
glömma att inhandla en sådan? Allt från små tutor, såpbubblor 
och strumpor med granar byts mellan studenter. Störande av all-

män ordning hävdar marskalkerna, underhållning tycker vi! 
Men vad är väl en bal utan någon underhållning? Vi hann inte 
oroa oss en sekund över detta, för toastmasters Sofie Svanberg 
och Sara Axelsson stod redo, efter att ha varit jorden runt enligt 
deras video, att leda oss juriststudenter genom en fantastisk kväll. 
Under kvällen kliver många talare upp i talarstolen. Först ut blir 
ordförande Hampus Welin. Han beskriver året som JF:s ordföran-
de tillsammans med vice ordförande Christian Steene vid sin sida, 
men det vi kanske främst tar med oss från talet är öltipsen han fått 
från Patrik Lindskoug. Vicedekan Lindskoug fick också själv inta 
talarstolen. Talet innehöll allt från fotboll, trollstavar och juridik till 
givetvis en ikonisk one-liner: Livet är en fest, vad glad att du är bju-
den! I puffen pratar Patrik om sakrätt, men i AF-borgen har han 
verkligen rätt i sak! Applåderna efter Patriks tal ekar i den stora 
salen och publiken ropar unisont “Patrik, Patrik, Patrik”. Känslan? 
Att befinna sig på MFF:s hemmamatch. 

Vi får såklart inte glömma Vilhelm Persson, JF:s inspector, och oj 
så nöjd han var över alla inspektioner under det gångna året. Vi får 
alla ge oss en klapp på axeln efter ett sådant fint betyg. Kanske det 
också kan rapporteras in i Ladok? 

Text: Maja Skillius
Foto: Philip Ohlin

Vad är väl en bal på slottet?
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Någon gång mellan förrätten och huvudrätten (eller var det huvud-
rätten och efterrätten?) var det dags för det traditionsenliga “Talet 
till juristen”. I år har Malin Persson Giolito, jurist och författare 
till bland annat “Störst av allt”, bjudits in som talare. Det var ett 
vitsigt, snabbtänkt och viktigt tal, där studenterna vid heltidarbor-
det pekades ut för att ha varit lite väl vilda under kvällen. Persson 
Giolito menade att jurist, det blir man på livstid. Genom att välja 
att bli jurist har vi också valt att stå upp för demokratin och särskilt 
för kvinnors framtid. Det är vi som måste hålla ihop strukturen 
när alla andra tappar tron. Det är vi som måste förklara varför det 
fortfarande spelar roll, alla regler som ställs upp och beslut som 
tas. Även om man bara ibland vill slänga lagboken i Sjön Sjön och 
söka in till en kurs i arabiska rytmer istället. Talet avslutades med 
en sista kärleksfull uppmaning: glöm inte att dansa! För om det är 
något man har lärt sig efter några terminer på juristprogrammet, 
så är det att det faktiskt är helt lagligt att bara ha kul!

Och oj så kul vi skulle få det när Dolusspexet antog scenen. Final-
numret från årets uppsättning av “IB - eller borta bra, men hemligt 
bäst” spelades upp, och det var minst lika bra som när de uppträd-
de på Gustafscenen. Stående ovationer och servetter som viftades 
i luften. Så mycket ståhej från vissa studenter att marskalkerna var 
tvungna att punktmarkera. 

Balen börjar närma sig sitt slut, men kvällen kan inte sluta förrän 
Festmästeriet säger till. Med matchande outfits och vita handskar 
bjuder Festmästeriet på ett slutuppträdande utan dess like på scen 
till låten Thriller. Det skulle inte förvåna om de hade blivit rekry-
terade som bakgrundsdansare till Casus nästa spelning. 

Kvällen har sprungit förbi och så var det plötsligt dags att ta sin 
servett och kliva upp på stolarna. DJ Ötzis “Hey Baby” ekar från 
högtalarna och servetterna viftas i luften. Vilken kväll vi har haft! 
Vi har bjudits på roliga och inspirerande tal, fantastisk underhåll-
ning och något halvstränga (men väldigt gulliga) marskalker. En 
vårbal helt i juridisk anda. Taffeln bryts och kvar av kvällen är den 
efterlängtade korv med bröd på sexan. Men eftersläppet då? Där 
intog Lunds juriststudenter och studenter från Militärhögskolan 
i Halmstad dansgolvet. Ja, hela framtida försvarsdepartementet 
samlat på en och samma plats. För vad är väl en bal på borgen 
utan lite networking?
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Vårt mål är att alltid ligga steget före – oavsett om det handlar  
om att hjälpa våra kunder att lösa utmaningar innan de uppstår 
eller att säkerställa en jämställd och inkluderande arbetsplats. 
Genom att se saker från olika perspektiv kan vi leverera 
framtidssäkrad juridik. 

Alltid steget före. cederquist.se

Looking for 
a law firm  
with only 
men in suits?
KEEP LOOKING.
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Vi har åkt till Edinburgh!! 
Resan med Internationella Utskottet gick av stapeln 
den 10-13 april i Edinburgh, Skottland! När vi kom 
fram checkade vi in på vårt hostel för att sedan ha 
en gemensam middag på kvällen. Dag två inled-

des med rundturer på Edinburgh Law School, där 
vi även fick en presentation om skolans historia 
samt om framtida möjligheter för att plugga där. 
Därefter var det dags för ölmil som avslutades på 

Portobello Beach för middag. Dag tre inleddes 
med sightseeing innan det var dags för vårt besök 
på Parlamentet. Vi fick en rundtur i byggnaden 

och även en presentation om hur Skottlands och 
Storbritanniens juridiska system fungerar parallellt. 
På kvällen var det dags för pub med juriststudenter 
från Edinburgh Law School! Dag 4 startades med 
en vandring uppför Arthur’s Seat! Efter en sista 

runda av sightseeing i staden var det dags att bege 
sig till flygplatsen för hemresa. 

Det blev fyra fantastiska dagar i Edinburgh, och vi 
i Internationella Utskottet tackar för oss och för 

detta verksamhetsår!

Text och bild: Ally Thörnwall (Ansvarig för PR och 
sociala medier i Internationella Utskottet)



Kårmästerskapet 2025 

Kårmästerskapet 2025 gick av stapeln den 
24-25 april på Smörlyckan IP. De rege-
rande mästarna och även årets arrangörer 
av mästerskapet, JF, ställde upp med en 
stark trupp som flög fram i gruppspelet, 
med 8-0 i målskillnad efter de två första 
matcherna. Spelande coach och förman i 
Idrottsutskottet; Oscar Nilsson Gullberg 
tillskrev lagets framgångar till dess sta-
bilitet, både i offensiven och defensiven.  
  
Vad är det ni kommer fokusera på framöver? 
- Öka tempot litegrann i offensiven men 
det är ett mycket bra lag och vi är nöjda 
med insatsen hittills.
 
Torsdagens och gruppspelets sista match 
slutade 3-1 och därmed slutade JF som 
gruppetta. Pågrund av rådande ekonomi 

och olika sparpaket hade inget TV-bolag 
köpt TV-rättigheterna för Kårmästerska-
pet men för den som inte hade möjlig-
het att ta sig till Smörlyckan liverappor-
terade Idrottsutskottet matcherna på sin 
Instagram. Ansvarig för uppdateringen var 
JF:s offeciella social media manager för 
mästerskapet Sofia Burman, som såg alla 
torsdagens matcher och hon hyllade laget.  
- En stark laginsats med många fina sam-
arbeten, Jonathan var riktigt trygg i buren 
och samtliga utespelare leverade på topp. 
En fröjd att se!

Fredagen bjöd på solsken och slutspel  och 
efter torsdagens  målkalas var JF redo att ta 
sig till final. Först ut var LUPEF i en kvarts-
final där JF för första gången i mästerska-
pet endast gjorde ett mål under matchen. 

LUPEF kvitterade 
i slutminutrarna 
och matchen av-
gjordes på straffar. 
Lundgren placera-
de första straffen 
säkert i vänstra 
krysset och Lind-
strand räddade. Akinder smällde in nästa 
straff  och efter yttertliggare en räddning av 
Lindstrand hade JF säkrat sin plats i semi-
finalen. 

Det sista hindret att passera innan fina-
len var ett gäng orangeklädda F-sekare. 
Efter morgonens kvartsfinal var JF åter-
igen i målform och matchen slutade 4-1 
till de mörkblåa som gjorde sig redo att 
spela ytterliggare en kårmästerskapsfinal.   
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Text och foto: Ellen Berndtsson

Övre raden f.v: John Gidefjord, Oskar Akinder, Wiggo Lindqvist-Winberg, Jonathan 
Lindstrand, Fredrik van Dijkman, Sebastian Holmberg, Jesper Lundgren, Julia Hultgren, 

Matteus Romare, Elvira Grönlund, Melker Netinder. 
Nedre raden f.v: Lisa Stafwerfeldt, Oscar Gullberg, Felicia Peolsson, Johanna Jacobsson, 

Victoria Richardson

Jacobsson i en duell mot HTS

JF hoppar högst Akinder tar sig förbi försvaret och sätter 4-1 mot 
F-sektionen

Tuffa dueller i finalen mot LE



Det finns få tillfällen då jurister kan se sig be-
segrade av ekonomer men tyvärr var finalen 
av årets kårmästerskap en av dem. Finalen 
mot Lundaekonomerna var en tuff  match 
och det var inget av lagen som höll tillbaka 
i duellerna. LE spelade skickligt och gick in 
i andra halvlek med en 2-0-ledning.   Tyvärr 
blev det mållöst för JF i finalen  och LE vann 
efter att ha hittat nätet en tredje gång. 

Förman i  Idrottsutskottet och coach  Fredrik 
van Dijkman summerade lagets tunering ef-
ter slutsignalen:
- Laget har gjort en fantastisk insats, super-
bra, kvalité rakt igenom. Det är olyckligt och 
det är små små saker som skiljer lagen em-
mellan. Det syns inte i resultatet men det är så 
det är. De har gjort en toppeninsats.

Van Dijkman håller med i berömmet av la-
gets stabilitet.
- Det är klart ju mer vi spelar, desto bättre 
sammanlänkade blir vi och får igång mer 
spel. Sen kan man såklart alltid bli bättre.  
som att helheten har varit lite mer uppstyrd.  

MVP för JF var den tolfte spelaren, eller i 
detta fall den åttonde - publiken. Den över-
lägset största hejarklacken under mästerska-
pet stöttade, sjöng och jublade fram laget och 
trots underläge i finalen fanns det hopp och 
supportrarna drog igång sång in till slutmi-
nutrarna.

Föreningens vice ordförande Christian Ste-
ene hyllade publiken. 
- Det är jättekul att se alla lagen som är här, 
om man tittar på gräs-
planen så går det väldigt 
lätt att konstatera att JF 
är överlägsna idag när 
det kommer till publik 
och hejarklack, så det är 
väldigt kul att se att alla 
medlemmar vill vara här 
och heja fram laget. 

Idrottsutskottet och JF 
stod som arrangörer av 
årets mästerskap och 
Steene berömmer även 
arrangemanget.

- Otroligt bra, det är många, inte bara egna 
medlemmar, utan andra som har varit med 
som har sagt att det är ett lyft från hur det 
arrangeradess förra året och väldigt kul att ha 
spons [Cirio] på plats och det har känts som 
att helheten har varit lite mer uppstyrd.
Förmän i Idrottsutskottet är förutom Nilsson 
Gullberg och van Dijkman, Lisa Stafwerfeldt 
som närmast ska ta sig an Tandemstafetten 
från Göteborg till Lund 9-10 maj.

Kårmästerskapet 2025 

Be our buddy while you study.
Friends of Delphi är en kunskapsportal för juriststudenter som vill länka samman affärsjuridikens teori 
och praktik. Portalen ger dig en unik inblick i byrålivet och tillgång till massor av praktiska verktyg och 
smarta tips som du har nytta av under och efter studierna. Bli medlem på friends.delphi.se

Publiken jublar efter mål i semifinalen.



MED ULRIKA WENNERSTEN 

Dissidejten

 “Stay curious, keep learning, keep

growing”

- Jane Fonda

Sigtuna

Uppsala universitet 1994

Universitetslektor, Docent i civilrätt,

Vicedekan för utbildning,

Ekonomihögskolan Lunds universitet

Favoritcitat

DISSIDEJTEN

Egentligen var det läkaryrket som lockade Ulrika, men eftersom hon

inte hade läst naturvetenskapliga ämnen i gymnasiet föreslog hennes

pappa juristprogrammet, med en gratis lagbok varje år som morot.

Tanken var att bara läsa en termin, men Ulrika blev kvar (tur för

oss!). Det som fick henne att stanna var programmets utformning,

med nya kurser var tionde vecka och riktigt bra kursare.

VARFÖR BLEV DET JURIDIK FÖR DIG?

Efter att ha blivit godkänd som fiskal började hon dock ifrågasätta

domarbanan. För att få perspektiv tog hon en paus och reste till

London. Där fördjupade hon sig i immaterialrätt vid Queen Mary

University of London.

När Ulrika kom hem till Sverige igen var hon gravid med sitt första

barn tillsammans med sin partner. Hon återvände till hovrätten i

Umeå och arbetade i ytterligare ett halvår.

- Det var faktiskt ganska tråkigt – bara en massa surdegar.

Parallellt med juriststudierna i Uppsala arbetade Ulrika som

kriminalvårdare på kvällar, helger och nätter, ett jobb som hon

fortsatte med även ett år efter examen. Eftersom juridiken aldrig

varit en självklar plan fanns det ingen utstakad väg. Men arbetet

inom kriminalvården väckte ett intresse för anstaltschefsrollen, vilket

i sin tur ledde till beslutet att sitta ting.

Tingstjänstgöringen gjorde hon i en så kallad kombinationstjänst

mellan Kronofogden och Umeå tingsrätt. Det blev startskottet för en

möjlig domarkarriär, och Ulrika fortsatte till Hovrätten för Övre

Norrland.

HUR HAR DIN VÄG SETT UT FRAM TILL DÄR

DU ÄR IDAG?

Kära läsare, i denna artikelserie är vårt mål att ge er en
inblick i juristers liv och yrken. På ett lättsamt sätt möter
vi jurister som alla har tagit olika karriärvägar och tar
reda på hur de hamnat där de är idag. I detta nummer
fick vi äran att träffa Ulrika Wennersten:
Universitetslektor, Docent i civilrätt och Vicedekan för
utbildning på Ekonomihögskolan. Finns det något
område på immaterialrätten hon inte har bemästrat?:
Ulrika Wennersten

 “May the facts be with you”

- Daniel Wallace (men närmast lånad av

N-fak:s Vicedekan för utbildning)
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Under läsåret jobbar Ulrika 60 % på Ekonomihögskolan

och 40 % på Juridicum. Arbetet drivs av att hon tycker

yrket är så roligt, men det finns också krav.  

- Det finns tre portföljer som vi ska uppfylla:

undervisning, forskning och samverkan.

Det kan vara allt från att bjuda in till seminarium till att

forska och publicera böcker. Just seminarieverksamheten

ligger Ulrika varmt om hjärtat. Hon menar att det är den

perfekta mixen av att ta till sig kunskap och folkfest.

HUR ÄR DET ATT JOBBA INOM

AKADEMIN?

Ulrika har ett starkt intresse av utbildnings- och

pedagogikfrågor och därför ser hon ett stort värde av att hämta

inspiration från andra lärosäten och yrket tillåter henne att göra

detta.

- Det är lätt att bli hemmablind.

Att balansera alla sina åtaganden kan vara utmaning. Uppdraget

som Vicedekan för utbildning medför att forskningen får stå

tillbaka. Undervisningen är dock ständigt i fokus.

- Man kan inte ha 100 % på alla ställen.

HUR HINNER DU MED ALLA DINA

ÅTAGANDEN?

FAVORITRÄTTSFALL?

C-310/17 Levola Hengelo 

“De juristerna var så innovativa när de kom på att

de kunde hävda att smaken på en ost var ett

konstnärligt verk”

Dissidejten

Att Ulrika skulle bli kvar på Lunds universitet var egentligen

aldrig planen, snarare en slump. Under studierna vid Queen

Mary University of London skulle ett fördjupningsämne väljas,

och Ulrika minns det som ett ganska öppet beslut.

- Vad ska jag läsa då? Jag har ju aldrig brunnit för något särskilt.

Men en inspirerande föreläsning i marknadsföringsrätt av Ulf

Bernitz blev avgörande. Hans sätt att undervisa väckte ett

intresse, och Ulrika valde att fördjupa sig i immaterialrätt. När

hon senare började arbeta vid Lunds universitet med

specialiseringen i ryggen blev det naturligt att fortsätta längs

samma väg. Att hon fortfarande är kvar vid juridiska fakulteten

ser hon som en kombination av flera saker.

- Det är jättekul – jätte, jätte, jätteroligt med studenter. Man lär

sig själv massor, håller sig alert och måste hela tiden hänga

med.

Att få möta människor med djup kunskap inom sina fält är

inspirerande, menar hon, och väcker lusten att samarbeta över

fakultetsgränserna. Kombinationen av nyfikna studenter och

kollegor med spetskompetens är något hon beskriver som

“oslagbar”. Lägg därtill friheten att forma sitt eget arbete och det

är lätt att förstå varför hon kallar akademin för en “oerhört bra

arbetsplats.”

VAD HÖLL DIG KVAR NÄR DU VÄL

KOMMIT IN?

“Det är kanske min sämsta gren”. För Ulrika är jobbet en del av

hennes identitet, hon menar att om man har ett jobb som är

roligt och brinner för så blir linjen mellan arbete och fritid inte

lika skarp. Det viktiga med work-life balance är att det inte ska

kännas som tvång. Det är klart att man kan känna sig stressad i

vissa situationer men tycker man det är roligt går det oftast att

hantera.

När partnern fick jobb i Helsingborg valde Ulrika att följa med

och vara föräldraledig. Skåne var för henne ett nytt kapitel –

bokstavligt talat.

- Jag hade knappt varit i Skåne tidigare. Det var fruktansvärt

platt och lite halvtråkigt. 

Efter det andra barnet började Ulrika arbeta på en allmän

advokatbyrå i Helsingborg, men upplevde att hennes

specialisering inom immaterialrätt inte riktigt kom till sin rätt.

För att få utlopp för sitt intresse kontaktade hon Lunds

universitet för att undersöka möjligheten till forskarstudier. Hon

fick stipendium, skrev sin ansökan – och blev antagen. Sedan

2002 har hon varit kvar i akademin.

HUR SER DIN WORK-LIFE BALANCE UT?
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Dissidejten

Ulrika hade, likt många andra, ingen aning om möjligheten

att kombinera sina intressen med juridiken. Enligt henne

har man som immaterialrättare ett "wannabe intresse" för

ämnen såsom konst, design och litteratur. Som ung var det

största intresset egentligen skådespeleri. En dröm som inte

till 100% har gått i uppfyllelse men som ändå tar uttryck i

undervisningen. I Ulrikas fall har intresset för kultur växt

fram i takt med att hon kom in på den immaterialrättsliga

banan. 

Ulrika lär ut en kurs i modevetenskap, hon menar att det

kanske låter coolare än vad det faktiskt är. Hon lär ut till

dem ungefär vad hon lär ut till oss, fast med lite fler

exempel om mode. Hon insåg någonstans hur extremt

viktigt det är med artisters immaterialrätt, det är ju vad de

lever på. Det är också därför Ulrika har börjat sin

undervisning i object based learning på Skissernas Museum

i Lund. Där väljer hon ut konstverk med olika

immaterialrättsliga problem som studenterna får kolla på.

Det är bara ett av sätten som Ulrika har lyckats nischa sig

och hitta sitt intresse inom juridiken. Även de många

utlandsresorna är ett uttryck för Ulrikas intressen, att se hur

det ser ut på universitet runt om i världen. Hur fungerar

USA:s sokratiska metod och vad är skillnaden mellan det

svenska och det italienska, bara för att nämna två. 

- Det är en fantastisk möjlighet, man kan odla sina intressen

på olika sätt och hitta olika samarbeten och kollegor i andra

länder

DU LÄR BLAND ANNAT UT EN KURS

INOM MODEVETENSKAP, HUR

KOMMER DET SIG OCH ÄR DET NÅGOT

DU ÄR INTRESSERAD AV? VISSTE DU

ATT MÖJLIGHETEN FANNS ATT

KOMBINERA INTRESSEN MED JURIDIK?

Pirate Bay-härvan är nog det de flesta kopplar till

immaterialrätt. Något många inte vet om var att

upphovsrätten under 00-talet var ett väldigt politiskt ämne.

Det är nog svårt att tänka sig att en lag som denna kan

väcka så starka känslor. 

HUR VAR DET ATT VARA

IMMATERIALRÄTTARE UNDER PIRATE

BAY HÄRVAN? 

Ulrika förklarar att bilden var att alla borde få ladda upp och ha

tillgång till allt – internet skulle vara fritt och fildelning var en del av

yttrandefriheten och demokratin. Den andra sidan hade samma

argument men då att upphovsrätt främjar yttrandefrihet och

demokrati. Ulrika fick inleda sina föreläsningar med en uppmaning

om att först lära sig lagen, innan studenterna började kritisera den.

Ulrika ser paralleller mellan diskussion om fildelning och dagens

utveckling av AI. Även fast AI inte är lika politiskt är mentaliteten

kring ämnena densamma: “det går ju så varför skulle man inte få”. Oavsett

eventuella kontroverser är det alltid coolt att få vara med om olika

teknikskiften. 
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ÄR DET MER KREDDIGT ATT PUBLICERA EN BOK 

ELLER ATT HA EN EGEN KARAKTÄR I 

DOLU§PEXET?

Dolu§pexet.

EKONOMIHÖGSKOLAN ELLER JURIDICUM?

Den får jag passa på.

ÄR DET SÅ FEL ATT ANVÄNDA LAWLINE 

PÅ JOBBET? 

Men det är ju jättedåligt.

ÄR DET SÅ FEL ATT NÄMNA ATT MAN 

ÄR JURIST I VARDAGLIGA KONFLIKTER?

Ja, det tycker jag är fel.

ÄR DET SÅ FEL ATT HÄNGA UT KONKURRENTER I SIN REKLAM

… Ja, om det inte är tillåten jämförande reklam.

ÄR DET SÅ FEL ATT FOTA AV EN FÖRELÄSARES POWERPOINT?

Det är fotoförbud på universitetet men om det bara är powerpoint och man frågar och det är för

privat bruk så nej.

VAD ÄR LÄSKIGAST: FÖRSTA ARBETSINTERVJUN EFTER EXAMEN ELLER ATT

LÄSA KURSUTVÄRDERINGEN OM SIG SJÄLV?

Förmodligen kursutvärderingen, i alla fall om det är den första, idag är det inte så jobbigt.

ÄR DET SÅ FEL ATT LÄGGA UT ALLA SINA ANTECKNINGAR PÅ STUDOCU? 

Asså anteckningar får man väl dela med vem man vill men problemet är att det inte bara är

anteckningar som delas.

ROBINSONCHIPS ELLER CHAMPANGEYOGGI? 

Champagneyoggi.

Speedating
Vill du vara med
och forma
framtidens jurister?

Dissidejten

Vi frågade Ulrika vad det hade stått i en kontaktannons

för yrket inom akademin. Det här blev svaret...

Det allra roligaste med yrket är mötet med

studenterna. Humor är en del av Lunds

universitets strategiska plan, så du får gärna bjuda

på dig själv och ha egenskap av att stå på scen.

Yrket söker dig som är analytisk, har tålamod och

en bra kommunikationsförmåga (och bra sittfläsk).

Gillar du att växa tillsammans? Överväg en karriär

inom akademin.

xoxo Siri, Wilma och Rebecka

Foto: Rebecka
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Vid ingången till Systembolaget i Saluhallen tar många studenter en skarp 
sväng åt vänster. Som en magnet dras man till hyllorna med cider, öl och 
kir. Den motsatta sidan i butiken är mer outforskad, och något skräck-
injagande kanske. Svåra franska områden som knappt går att uttala och 
vad betyder egentligen alla de där klockorna? Ett vin som smakar rökig 
mineral och har kryddig karaktär, ett annat som är nyanserat och avrun-
dat. Det är nästan som att läsa en kunskapsmatris i NO från högstadiet! 
Men hur ska man veta vilket vin som är gott och inte? 

Lunds akademiska vinsällskap, LAV, är en studentförening som kan hjäl-
pa dig med denna fråga! Ungefär en gång i månaden anordnar de vin-
provningar på Tegnérs matsalar. Varje vinprovning har ett eget tema, 
det kan vara allt från studentvänliga viner till vin från specifika områden. 
Utöver det anordnar LAV spin-off  events, som snaps- eller ginprovning-
ar. Föreningen har under de senaste åren vuxit explosionsartat, och idag 
har LAV över 600 medlemmar! För att ta reda på lite mer om vad som 
faktiskt ligger bakom alla provningar och hopp om att få en liten crash 
course i vinlingot har jag fått möjligheten att träffa Erik Agnorelli (ordfö-
rande) och Elin Berg (PR-ansvarig) som sitter i styrelsen för LAV. Resul-
tatet? Ett perfekt uttal på Côtes du Rhône! 

Hur skulle ni beskriva LAV för någon som aldrig hört talas om er? 
Erik: Mottot för LAV skulle jag vilja säga är bildning, inte bara utbild-
ning! Vår tanke är att bilda folk inom mat och dryck rent generellt. Vi vill 
att man ska kunna komma hit och få en paus från plugget, samtidigt som 
det är något annat än nation. 
Elin: En vinprovning med LAV är som en mysig stund med vänner. Vi 
har nästan alla våra provningar på Tegnérs matsalar, så det är en väldigt 
mysig atmosfär och avslappnad stämning. 
Måste man ha någon kunskap om vin sedan innan? 
Elin: Absolut inte! LAV är en förening för alla som är nyfikna, så alla är 
välkomna, oavsett om man testat vin innan eller inte. Det är ofta en prov-
ledare som håller i vinprovningen, så vi brukar alltid säga att det finns 
deltagare med olika nivåer av vinkunskap. Många kommer hit för att det 
är kul och att man vill lära sig något. Vissa är jättenördiga, men andra har 
precis lärt sig dricka rött eller vitt vin. 

Erik: Provningsledaren, den som håller i själva provningen, berättar om 
vinerna och håller alltid det på en nivå så att det blir givande för både de 
som kan väldigt mycket och de som har lite mindre koll. Sedan brukar 
vi och provningsledaren gå runt när man testar, så man kan alltid ställa 
frågor. 

Hur startade LAV, och hur har resan sett ut fram tills idag? 
Erik: LAV började med ett gäng kompisar som tyckte att det var kul med 
vin och ville helt enkelt göra det till en förening. I början var det lite mer 
slutet, men med tiden har föreningen vuxit och nu kan vem som helst 
vara med, så länge du är student såklart! Idag har vi många medlemmar 
vilket är superkul! 

Vad kostar det att gå på en vinprovning? 
Elin: För att gå på en provning måste du vara medlem, vilket kostar 100 
kr. Då blir du medlem för ett helt år. Sen så kostar varje provning runt 
250-350 kr, det beror lite på vad det är för typ av provning.
Erik: Då får man fem glas vin med utvalda viner och en tallrik med 
tillbehör som chark och ost. Vi försöker verkligen hålla nere priset, sam-
tidigt som vi vill ta in de lite mer spännande och ovanliga vinerna, där 
prislappen ibland är lite högre. Vi har under åren lyckats etablera många 
bra samarbeten med olika importörer, så då kan vi få tag på en del vin 
som man kanske inte lyckas hitta i vanliga fall! 
Elin: Med medlemskapet får man också en hel del rabatter på olika ställ-
en i stan, som Ostabengtson eller Malmstens fisk. 

Hur tänker ni kring teman på era provningar? 
Erik: Vi i styrelsen försöker alltid på våra styrelsemöten spåna lite idéer, 
titta på trender och vad folk gillar. Det kan vara att vi riktar in oss på ett 
visst land eller en viss druva. Vissa provningar är dock återkommande, 
som den första provningen försöker vi alltid hålla lite mer basic, både när 
det gäller nivå och pris. 
Elin: Sen försöker vi alltid ha någon liten avstickare, som till exempel 
ginprovning. Vi vill ju att det ska vara lite om mat och dryck i största 
allmänhet, så inte bara vin. 

Är det någon särskild provning ni vill hålla? 
Elin: Naturvin! 
Erik: Råbiffsprovning - bara köra råbiff  och en massa olika viner till det 
för att se vad som passar. 

LAV:s styrelse 24/25. Erik Agnorelli (ordförande) i mitten 
och Elin Berg (PR-ansvarig) tredje från vänster.

Lunds akademiska vinsällskap
- studentikos guldkant i vardagen!

Text: Maja Skillius
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Hur kan man engagera sig i LAV? 
Erik: Vi sitter i styrelsen då, men man kan även vara med i sexmästeriet 
som vuxit fram under det senaste året. Det är lite som ett mellanengage-
mang, där man kan jobba på provningarna. 
Elin: Sexet är en kul väg att engagera sig och komma in i föreningen. Sen 
behöver man såklart inte ha varit med i sexet för att söka till styrelsen. 
Jag gick bara på vinprovningarna och tyckte det var så kul att jag sedan 
sökte till styrelsen.

LAV har blivit väldigt populärt under den senaste tiden, det räcker bara 
att man bläddrar i TikTok-flödet så kommer de upp! Vinintresset har 
spridit sig som en löpeld känns det som och har verkligen lyckats ta sig in 
på studentmarknaden. Kir har fått konkurrens! 

Hur upplever ni att synen på vin bland studenter har förändrats? 
Erik: Jag tror folk är mer intresserade av att dricka något gott, om man 
väl ska ta ett glas. Allt vin som skapas tycker ju någon om, så det gäller 
bara att hitta det som passar en själv. Det är ju också en väldigt social grej, 
att man möter upp några kompisar på en vinbar eller har middag. 
Elin: Sen är det ju alltid roligare att ta med en god flaska till middagen, 
extra plus om den är fin! Ja, en och annan aesthetically pleasing flaska kan 
ju lätt användas som inredning. Ekonomiskt och snyggt! 

Finns det några fördomar om vinintresse i studentvärlden som ni 
brukar stöta på? 
Erik: Absolut! Ofta är man rädd över att man känner att man måste kun-
na massor om vin för att kunna ha ett intresse, men det stämmer inte alls. 

Vin ska vara folkligt, man behöver inte vara en expert för att uppskatta 
något gott. Man behöver faktiskt inte känna att ett vin är rökigt eller 
liknande, smak är ju så individuellt, det viktigaste är att man vågar testa!
Elin: Många associerar vin med att vara något pretentiöst och att det 
måste vara en dyr flaska för att det ska vara bra. Det stämmer inte alls, 
även i vinvärlden kan man göra bra kap! 

April, april, ja det blev det minsann när LAV lanserade sin nya vinbar på 
Instagram den första april. Men är det verkligen det perfekta april-skäm-
tet, eller ligger det ett litet frö som gror där under? Vi kollar läget! 

LAV-bar, kan det bli verklighet? 
Erik: Tror inte det är omöjligt faktiskt! Tanken har funnits länge i fören-
ingen. Engagemanget från jobbare och medlemmar finns, men den stora 
frågan är ju ekonomin. Vi får se vad kommande styrelse hittar på! 

Det ständiga problemet som alla studenter brottas med: ekonomin! Men 
vem vet, det kanske finns någon byrå där ute som är sugen på att spons-
ra? I utbyte kan ni säkert få toppenrådgivning! OBS i vin såklart. Men likt 
när man handlar kläder så vill man ju köpa något man faktiskt tycker om. 
Hur ska man kunna veta att ett vin är gott? Det enkla svaret skulle ju vara 
att gå på LAVs vinprovningar såklart! Men oroa er inte, Erik och Elin 
har lika många tips på lager som det finns lagrade flaskor från Frankrikes 
finaste vingårdar! 

Hur hittar jag ett vin jag gillar då? 
Erik: Våga testa nya grejer! Kom ihåg att en dyr prislapp inte behöver 
innebära bättre vin. Om du hittar något du gillar, spara det i systemets 
app och titta på klockorna så vet du lite vad du ska kolla på till nästa gång. 

Elin: Kolla LAVs veckans viner på instagram! Men var öppen för att 
prova nya grejer. Jättestort tips också att kolla systemets beställningssor-
timent, där får man ofta mer vin för pengarna, då det är producenter som 
försöker slå sig in på Systembolagets fasta sortiment. Det är lite som att 
internetshoppa. Man kan beställa massa olika flaskor, så det behöver inte 
vara en hel låda. 

Internetshoppa? Det är nog något vi alla är ganska bra på! Fylla varukor-
gen med massa klipp på vin tills man får gratis leverans, ja tack! 
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Men hur går en vinprovning hos LAV till då? Alla vinprovningar har varit 
så populära, men vi har lyckats knipa en plats på en av deras spin-off  
provningar: ginprovning! Tanken är densamma - det är bara drycken i 
glaset som är annorlunda! 

Inne på Göteborgs nations Bojen har det dukats upp långbord med fem 
små glas fyllda med olika typer av gin. Små skålar med chilinötter och fina 
lantchips finns fördelat över bordet och på tallriken framför oss finns 
ett urval av grapefrukt, oliver och lite annat. Vi kan redan avslöja nu att 
chilinötterna inte var det starkaste som serverades under kvällen. LAV, 
med kvällens provningsledare Anton Persson och Erik Agnorelli inleder 
med att hälsa oss välkomna och tar oss sedan med på en resa ner i ginens 
historia. Första glaset presenteras därefter, med lite bakgrundsinforma-
tion. Vi tittar, vi doftar (stark doft!) och till sist smakar. Vi andas ut när vi 
förstår att tanken är att vi ska smutta på den rena ginen och inte ta den i 
ett svep! Sorlet börjar bland studenterna. Vad känner vi för smaker? Är 
det en hint av enbär vi känner? Kommer vi att lägga det i varukorgen 
vid nästa besök på systemet? Efter lite pratande om gin, snacksande och 
ha hälsat på bordsgrannen intar provningsledarna scenen igen. Anton 
och Erik ger oss en genomgång av smaker man kan hitta i drycken, som 
enbär, koriander och citrus.

Vi tar oss raskt vidare till nästa glas. Ännu en spännande historielektion 
ges om den gin vi ska prova, vi får tid att testa (och prata lite valborgs-
planer såklart) och det avslutas med en uppsamling. En Old Tom från 
Härnö, en Pink Gin från Stockholm - LAV introducerar oss till en helt 
ny värld av gin. Provningen blir ett perfekt tillfälle att få testa många olika 
drycker som man aldrig hade gjort annars. Dessutom är myten om att all 
gin smakar densamma spräckt! 

Alla glas av gin har smuttats på, och nu är det dags att blanda lite gin och 
tonic! LAV ställer fram fyra olika tonics från Ekobryggeriet på borden. 
Det mixas hit och dit, och vi får äntligen använda oss av alla de spännan-
de små tillbehören på tallriken. Det blir en drink med gurka, basilika och 
citron, en annan med grapefrukt och rosmarin. Utöver de olika sorterna 
av GT får vi även ett smakprov på hur det är att leva som James Bond. 
Det blir en dry martini - shaken, not stirred. Provningsledarna demon-
strerar metodiskt: is i ett kallt glas och några droppar vermouth. Skölj 

runt, häll ut vermouthen, och fyll sedan på med din favoritgin. Om du 
är våghalsig kan du slänga i några oliver också. Vi smakar och kommer 
fram till att Bond gärna får ha den drinken för sig själv! Men alla har olika 
preferenser, så det är absolut värt att ge ett försök! 

LAV bjuder oss på en kväll fylld med spännande smaker, gott sällskap 
och mysig atmosfär! Med älggräsgin, roliga background stories och härli-
ga bordsgrannar får vi prova drycker utöver det vanliga. För en liten peng 
får du inte bara upptäcka nya favoriter, utan också lära dig mer om allt 
från vad fruktsyra är till vilken dryck som passar till en risotto. Vem behö-
ver en paketresa till Italien när LAV:s provningar finns runt hörnet? LAV 
hjälper oss att sätta guldkant på vardagen, helt inom studentbudgeten! 
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Skvalborg, 
Valborg eller 

katastrofalborg?

Om några enstaka veckor är det dags för  mitt första siste 
april i Lund. Självfallet hade jag förväntat mig en viss mån 
av biljettsläppskaos inför Valborg, särskilt med tanke på hur 
svårt det ibland visat sig  vara att få tag på helt vanliga för-
köp. Jag  hade dock aldrig förväntat mig den grad  av kaos 
som Valborgsbiljettsläppen skulle  visa sig innebära. Efter att 
ha överlevt  biljettsläppet med nöd och näppe och med  en 
hel del logistikproblem, har jag här  sammanfattat mina bäs-
ta tips och  erfarenheter och några ikoniska händelser från 
årets biljettsläpp.  

Köa eller inte köa? 
Inför biljettsläppen var vi som skulle fira  tillsammans mycket över-
ens om att vi inte  orkade köa i de fysiska biljettsläppen, och att vi 
i stället skulle satsa på de digitala. Vi  var alla av uppfattningen att 
det tedde sig  som det alternativ där vi skulle ha störst  sannolikhet 
att lyckas. I efterhand har vi dock lärt oss att det i verkligheten 
är  motsatsen som råder… Fastän de fysiska  biljettsläppen kräver 
mer tålamod och  väntande har de som satsat på dessa lyckats  i 
mycket högre grad än de som inte gjort  det. Står man i fysisk 
kö kan man  dessutom undvika en mängd frustrerande  tekniska 
problem (läs: ÖG:s misslyckade  biljettsläpp för stödmedlemmar). 

Byte eller köp? 
Något annat vi lärt oss efter alla dessa  biljettsläpp är att det i 
grund och botten  gäller att skaffa biljetter– vilka som helst. I  Fa-
cebookgruppen ”Förköp Lund” är  biljetter den enda valutan som 
räknas och  byteshandel det som gäller. 

Börja med låga förväntningar och höj  dem successivt 
Att börja med skyhöga förväntningar och  storslagna planer har 
endast fått oss att lida  nederlag efter nederlag. Vi har nu fått lära  
oss att detta aldrig är en bra idé inför  Valborg. I bästa fall blir allt 
som man tänkt  sig, medan det i värsta fall slutar med att  man får 
sina förhoppningar krossade. Det  är då bättre att börja med min-
dre storslagna  planer och sedan bygga på dessa och på så  vis bli 
positivt överraskad i slutändan.  

Biljetter till nästa års Valborg 
En del nationer garanterar biljetter till sina  dagsfester följande år 
om man jobbar  under deras Valborgsevenemang. För den  som 
vill garanteras en biljett på en specifik  dagsfest kommande år kan 
detta vara ett  mycket praktiskt alternativ. Man slipper  därmed 
oron över att behöva stå utan biljett  och lida den klassiska FO-
MO:n.  

Årets ikoniska händelser 
”Biljettkaoset” har, förutom att bjuda på  såväl stress som FOMO, 
även bjudit på en  del guldpärlor. Min favorit från i år är  Face-
bookannonsen i ”Förköp Lund” där en  person budat sin Mon-
cler-väst i utbyte mot  fem stycken Valborgsbiljetter till Näst siste  
april på Lunds nation. Av ren nyfikenhet  var jag tvungen att kolla 
upp priset för en  sådan väst. Jag kan meddela att beloppet  närmar 
sig en hel månads CSN. Man får  hoppas på att bytet lönade sig! 

Fenomenalborg eller katastrofalborg? 
Slutligen vill jag hälsa dig att oavsett om  din Valborg slutade i en 
fenomenalborg  eller katastrofalborg bör du inte känna  någon 
hjärtesorg. Det kommer trots allt fler  Valborg! 

Några tappra förmän som kämpar på med  förberedelserna inför NSA.

Text och foto: Karin H. Larsson
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Neither trade without oorlog, 
nor oorlog without trade

In 2022, I made an interrail trip around much of  the Baltic Coast. As a 
Dutch student, we often do not know that in the 17th century, the Ne-
therlands were responsible for up to 85% of  trade through the Öresund. 
It was called the moedernegotie, the mother of  all trade. Being interested in 
trade law and history, I used my interrail trip to learn about this forgotten 
piece of  European history. In every city I visited, I would try to go to 
its maritime museum. In Gdańsk, I learned about how the Dutch navy 
liberated the city from Swedish troops. In Copenhagen, I learned about 
how Dutch marines fought in the Scanian War at the battle of  Lund. In 
Stockholm, one specific word caught my attention, oorlog.

Unlike all other Germanic languages, we do not use a variation of  the 
word krieg, krig or krijg to explain war. In Dutch, oorlog means war. Appa-
rently, not even all Swedes recognise the word. Oorlog or örlog is used to 
explain military affairs of  the navy. At least to my limited understanding. 
I find it fascinating that my country’s is so related to the sea, that we can-
not think of  war outside of  it. Fascinating yes, but not surprising. Why 
would the Dutch Republic send its navy to protect Denmark and Poland 
from the Swedish Empire? Was it an early humanitarian intervention?
The 17th century was the era of  trade, exploration and colonisation, not 
just in Asia and the America’s, but also in Europe. As people were getting 
richer, it became easier to move around. Gothenburg, for the first few 
decades of  its existence, had Dutch as its official language, as it was foun-
ded by Dutch settlers. Not only people, but also ideas began to spread. 
The greatest legal scholar of  the Netherlands and icon of  my university 
in Leiden, Hugo Grotius, would travel to Sweden to serve at the court of  
Queen Kristina of  Sweden. Grotius was an instrumental in the develop-
ment of  various fields of  law, even advising Gustav II Adolf  of  Sweden 
in military affairs. His work De iure belli ac pacis is one most important his-
torical works in early humanitarian law. His most important contribution 
though, was the concept of  mare liberum.

Trade, commerce and migration transformed the Netherlands from a 
marshy swamp into the most urbanised and richest area in Europe. Scho-
lars such as Grotius argued for freedom of  thought, tolerating other re-
ligions, freedom of  movement, attracting skilled people to develop the 
country, but also freedom of  movement. Mare liberum means ‘free seas’. 
The idea was that no country should own any part of  the oceans. If  ships 
could freely move and trade, we would all flourish as trade would become 

easier. This was a radical idea at the time, as the monarchs of  Spain and 
England claimed seaways as their own, in an attempt to establish mono-
polies on certain goods. Grotius championed the freedom of  the seas, as 
Dutch traders were being attacked on their journeys to the East Indies. 

Not all Dutch people agreed with the ideas of  Grotius. In a small Dutch 
city in the north of  Holland, there is a statue of  a man called Jan Pie-
terszoon Coen. People are literally and figuratively trying to tear Coen 
from his pedestal. J. P. Coen once said that ‘there could not be trade without 
war, not war without trade.’ Coen waged a violent war against the English, 
the Spanish and native populations of  Indonesia. In the Moluccas, he 
ethnically cleansed the Banda Islands, only to establish a monopoly on 
nutmeg. People in the Netherlands were horrified and attempted to bring 
him to trial. As he was far away in Indonesia and communication was 
difficult, it never led to anything. In his eyes, the resources were meant to 
be conquered. If  one group had things you did not, you would take them. 
Otherwise, you were being cheated. The idea that the world economy is 
finite, trade is something to take and if  other people have things you do 
not, you are being cheated might sound very familiar to those following 
world affairs. The contemporary United States is in the grips of  a similar 
ideology. 

As this article is coming to its conclusion, you might have had a similar 
thought to its writer. This article is quite chaotic. It mentions history, law, 
war, linguistics and much more. To some it might appear to be incohesive, 
but I think that fits the overarching theme quite well. Globalisation has 
expanded international trade to an incomprehensible scale. Thousands 
of  container ships moving millions of  tons of  various products all over 
the world. Cobalt mined in the Congo is brought to The Netherlands to 
produce chips for a phone assembled in China by an American company 
to sell in Sweden. Like this article, it might seem incomprehensible. As 
law students our reaction might be to bring order and rules to this chaos, 
but should we? Trade spreads ideas, cultures, cuisines and products all 
over the world today, as it did in the 17th-century Baltic Sea. We seek to 
control things we don’t understand, but we can’t control trade, just as we 
can’t control ideas. We can only destroy them or chase them away from 
here. As trade wars are escalating, let us hope we don’t let it destroy the 
beauty of  the chaos of  that which we don’t understand. After all, it likely 
won’t be a good trade-off.

Text: Nando Temming
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Vi har nog alla olika tankar om vad som ska hände efter examen. 
Tjäna cash på byrå, sitta ting med siktet på åklagare och domare 
eller rent av stanna kvar på Juridicum och doktorera. Åsikterna går 
säkert isär. Men vad säger egentligen att man inte kan kombinera 
yrkeslivet och samtidigt vara kvar i akademins trygga vrå. En jurist 
som lyckats kombinera båda är dr. Olof  Beckman som både är 
forskare på programmet för mänskliga rättigheter och folkrättsråd-
givare på Arméstaben i Försvarsmakten.

Början
Beckman började sin juridiska bana på Umeå universitet där han tog sin 
Jur. kand. 1997. I samband med sin juridiska utbildning läste Beckman 
till reservofficer vid det som då kallades Stridsskola Norr. På den tiden 
läste reservofficerskadetterna tillsammans med kadetterna som skulle bli 
yrkesofficerare. Den militära banan hade inletts som värnpliktig i bör-
jan av 90-talet. Beckman fick i rollen som kompanibefäl i infanteriet vid 
Lapplandsbrigaden göra 15 månaders värnplikt, en av de längsta värn-
pliktsutbildningarna. Trots den långa värnplikten ser han tillbaka på tiden 
som nyttig och lärorik.

Karriär
Efter både juridisk och militär utbildning satsade Olof  Beckman allt på 
vinst och förlust. Han sålde allt han ägde och flyttade till Lund efter att 
ha fått en doktorandtjänst. Beckman berättar att man tydligt märkte av 
kulturskillnader mellan universiteten och att det tog ett tag att anpassa 
sig till Lund. Efter några år som doktorand, doktorerade han 2005 inom 
folkrätt. Hans avhandling:” Armed intervention: pursuing Legitimacy 
and pragmatic use of  legal argument” fokuserade på beväpnade inter-
ventioner och de argument som används för att motivera att länder går in 
med trupper i ett annat land.

Rollen som universitetslektor passar Olof  Beckman perfekt. Trots en nå-
got lägre lön blir det i förhållande till arbetstiden en ganska bra timlön. 
Den största fördelen enligt Olof  är att man har stor kontroll över sin 
egen tid, perfekt för den som vill kunna göra karriär och fortfarande 
ha ett fungerande familjeliv. Andra fördelar är de varierande arbetsupp-
gifterna där Olof  som studierektor de senaste åren har kunnat blanda 
mellan att leda MR-programmet, forska och utbilda studenter. En högre 
lön blir inte heller särskilt lockande när den progressiva skatten äter upp 
allt mer, ju fler timmar du jobbar. Då tycker Olof  att friare arbetstid blir 
en större löneförmån.

Som statligt anställd blir det även mycket lätt att kombinera den akade-
miska karriären med den militära karriären som officer. I det militära 
jobbar Olof  Beckman som folkrättsrådgivare och stabsjuristen. Denna 
roll innebär att man är rådgivare åt högre chef  i frågor som rör humanitär 
rätt, IFKN-förordningen och internationella lagar. I Beckmans fall är han 
rådgivare åt arméchefen i arméstaben. Enligt internationell rätt måste alla 
beslut om militärt våld vägas enligt principer om behov, proportionalitet, 
distinktion och försiktighet. I dessa fall rör det sig om juridiska råd som 
kan vara skillnaden mellan mängder av människors liv eller död. Genom 
högre chefs beslut blir mord, dråp och grov misshandel förvaltningsåt-
gärder. Våld och förstörelse ska kunna motiveras inom en juridisk ram 
som sätts av internationella lagar förklarar Beckman.

Juristens möjligheter i Försvarsmakten
Försvarsmakten erbjuder mängder med möjligheter för den med juridisk 
utbildning. Idag finns det ungefär 20 folkrättsrådgivare i hela Försvars-
makten, utspridda över Flygvapnet, Marinen och Armen.  För de som vill 
göra en juridisk karriär är det så klart meriterande om man gjort värnplikt 
eller läst till reservofficer. Olof  Beckman beskriver Försvarsmakten som 
en myndighet med tydliga särdrag där det är viktigt att ha förståelse för 
det militära tänket för att inte tala om alla ord och uttryck som används.

För den som känner sig något mer äventyrslysten har Försvarsmakten i 
samband med utlandsmissioner i länder som Afghanistan och Mali sökt 
efter auditörer och legal advisors som är en juridisk tjänst där du får job-
ba utomlands och sköta allt det juridiska arbetet på missionen. Allt från 
vanlig arbetsrätt och avtalsfrågor till kluriga folkrättsliga problem och 
disciplinärenden.

Utöver de militära tjänsterna finns såklart möjligheten att vara civilan-
ställd. Idag är de flesta juristerna samlade i den juridiska staben som finns 
i Stockholm på Högkvarteret. I nuläget är den juridiska delen av För-
svarsmakten väldigt centraliserad. Likt alla myndigheter krävs det mäng-
der med olika jurister och kompetenser för att hålla igång verksamheten, 
så det finns sannolikt något för alla.

Text: Samuel Lithner
Foto: Rebecka Tolevska

Forskare, 
jurist och 
officer

Olof  Beckman



förlåt?

förlåt!

förlåt.

NÄR FÖRLÄT 
DU SENAST 
EN VÄN?

Min personliga moral och självbild kapsejsade förra 
sommaren. Aldrig har jag i vuxen ålder svikit en vän 
så djupt. Att trampa så fruktansvärt snett fick mig att 
börja fundera över vad som är rätt och fel, vem som 
förtjänar ett förlåt och när man ska förlåta. När förlät 
du, kära läsare, senast någon som gjort sig skyldig till 
ett allvarligare moraliskt snedsteg?

Jag är en präktig juriststudent, precis som du. Jag fli-
kar min lagbok och närläser exempeltentor. Jag betalar 
skatt, ringer mormor som börjar förlora minnet och 
engagerar mig flitigt i en volontärorganisation. Om 
jag vore buddhist skulle min karma kanske välsigna 
mig med något lite högre stående. Men jag är inte fel-
fri – och det är inte du heller. För en juriststudent kan 
rätt och fel alltför ofta handla om lagens gränser och 
gråzoner, eller rentav om Högsta domstolen uttryckt 
sig i en viss fråga. Men när vi juriststudenter stänger 
ihop lagboken för dagen finns en annan kraft än ju-
ridiken som visar oss vägen: den personliga moralen. 

När det begav sig överskred jag min personliga moral 
med råge, dessutom helt medvetet. Trots mitt ageran-
de förväntade jag mig inte att bli fullkomligt utfryst 
av många vänner, varav flera som inte ens påverkades 
av mitt snedsteg. Då insåg jag något: den så kallade 
cancel-kulturen har smugit sig in i mellanmänskliga 

relationer. Har man gjort något klandervärt är man 
inte heller värd att lyssna på, det har den offentliga 
cancel-kulturen lärt oss. Har vi inte blivit alltför hårda 
mot varandra? Om man som vän inte får göra fel – 
vad bygger då vänskapen på?

Att göra fel finns inneboende hos människan, det har 
vi vetat om sedan urminnes tider och världens religi-
oner kretsar kring försoning och förlåtelse. Men hur 
mycket vi än idag, i sann modernistisk anda, optime-
rar våra liv och sinnen finns inget botemedel mot fel-
aktigheter. Våra brister är något jag menar att vi borde 
bejaka i den artificiella intelligensens tidevarv. För om 
det finns en sak som artificiell intelligens inte kan åter-
skapa eller ens efterlikna, är det människans innebo-
ende tendens att göra fel.  

Den dagen du själv står på den klandervärda sidan 
av moralen kommer du inte önska något annat än ett 
förlåt. Min uppmaning i vårens nydanande anda till 
dig är därför följande: erbjud din förlåtelse till någon 
som kanske inte förtjänar den.

Elsa S.*
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juris poesi 
av selma löfman

vad kan man säga om ljuset i april 
som klyver pannan mitt itu 
vad kan man säga om de japanska körsbärsträden 
som dryper av sötma 
rakt ner i håret på en 

man sitter på en bänk och 
dinglar med benen 
medan våren vräker sina färger 
över gräsmattorna 
och man tänker att 
detta får aldrig ta slut
 
men det bor ett gift 
i sockrets rot 
i det vita ljuset 
det borrar sig genom huden 
som en varning: 

vad offrar du på altaret 
äter du din blomkål 
läser du verkligen dina läroböcker 
som du ska
 
jag tänker att det är i kontrasterna 
spänningen bor: 
i spännvidden mellan Södergrans samlade verk 
och Rabes oklanderliga sammanställning 
av skattelagstiftning 
men jag kan givetvis ha fel
 
*

mitt ansikte är fortfarande lite trasigt 
efter vintern 
vad man gör åt saken 
vet jag inte 
och det är naturligtvis problematiskt 

kanske berordet på att 
jag kliver rakt in i fel sorts nätter: 
sådana där det inte finns någon sömn 
att greppa
 
till slut måste jag kliva ur dem 
sätta mig på golvet med händerna knäppta i knäna 
som en liten medeltidsmunk: 
alldeles förvirrad 
vad gäller min ställning 
i denna värld 

jag provar att be gud om råd 
men han är som vanligt inte anträffbar 
det är däremot djävulen 
vi sitter i köket han och jag 
tills gryningen kröker sig 
utanför fönstret
 
*

i stadsparken står solen rätt ovanför huvudet 
man kan nästan sträcka sig upp och peta lite på den

 

jag skulle vilja vara trotsig nog 
att avvärja alla viktiga små bestyr 

förklara att 
jag är mycket upptagen 

med att ligga raklång i gräset 
långsamt äta en perfekt persika 

och tänka på just ingenting 

men jag har inte mycket till trots 
och det finns väl något ledsamt 

i den resignationen 
men vad ska man göra 

och det finns förstås också 
en trygghet i förutsebarheten 

i plikten: 
detta trygga lilla paraply att hålla sig i 

när man står inför ett förestående hot 
som framtiden till exempel

 
man gör bäst i att 

knyta sina skor 
borsta sina tänder 

kanske till och med gurgla 
med väldigt blått munskölj 

*

nu finns det människor som menar 
att det inte passar sig 
med en kreativ jurist 

och det har de naturligtvis alldeles rätt i 

jag menar 
hur skulle det se ut 

om högsta domstolen skrev sina domar 
på vers 

eller petade in lite lyrisk prosa 
mellan paragraferna 

det är förstås befängt 
rent av rättsosäkert

 
så för att inte låta det hela gå alltför långt 

tänker jag avsluta min juris poesi 
precis här 

och istället fundera över 
hur det vore om man började agera 

lite ansvarsfullt:
 

vira sig ur sömnen så tidigt 
att bara den strävsamma bagaren i lägenheten mittemot är vaken 

trä tröjan över huvudet 
och trampa ner till biblioteket 

med skattelagstiftningen i cykelkorgen 
medan solen glöder i en brandgul ouvertyr 

över taken 
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Att Lund har en stor standup-scen är känt för många, men vem visste att den största scenen var Pufendorfs.

Lunds universitet sa “ge oss humor” David Dryselius svarade. Men frågan är: kan han skilja sina egna citat från

resten? Det och mycket mer ligger framför er! Vi reserverar oss för eventuella småfel i citeringen, och önskar er en

rolig läsning.

Citatmaskinen
Med David Dryselius

“Fordringsrätten är virrig men det beror inte på mig haha” 

Den tror jag inte, nej så höga tankar om mig själv har jag

faktiskt inte, så det tror jag inte att jag har sagt.

“Sen kan man fördjupa sig i ersättningsrätt också, om

man nu tycker det är kul”

Ja, det har jag antagligen sagt. Jag kommer inte ihåg exakt nu,

men det är nog en liten släng till Eva tror jag, att hon tycker det

är väldigt intressant med ersättningsrätt. 

Nej, det var inte  från dig… 

Ja det var inte bra, nej, ni får ju säga till, nejmen okej.

“Jag har behövt åka buss och lukta på billiga parfymer

idag”

Ja, det har jag antagligen sagt, det är nog sant. När jag tar bussen

från Lomma försöker jag  undvika gymnasiebussen,  jag förstår

inte hur mycket parfym de tar på sig innan de går hemifrån, hela

bussen stinker. Jag bryr mig inte på det sättet men jag har också

sagt till någon att skaffa skägg först, innan du ska börja använda

myskparfym, i den ordningen.  Sedan finns det ju också sådana

som är allergiska mot parfym, och dessa har det betydligt värre

än jag på bussen och allt detta hör samman med hur vi

tillsammans umgås i det offentliga rummet.

"Läkaryrket anses som ett statusyrke vilket jag inte förstår

då det bara handlar om besvärliga människor”

Ja, det har jag sagt. Jag skulle kunna tänka mig att det är

fantastiskt att som läkare känna att man bidrar till någonting. Det

vet man ju själv som jobbat på advokatbyrå när klienterna grät

av tacksamhet: “nu gör jag faktiskt en uppgift här”. Men de var

jättebesvärliga, det går inte att komma ifrån, och här tror jag att

läkarstudenter är mer beredda på verkligheten än vad

juriststudenter är.

“Jag jobbar inte under helger och kvällar, för då är jag

trött”

Ja, det första har jag nog sagt, trött vet jag inte. Jag lärde mig det

av en rättsläkare, att bevara mental och fysisk hygien. Man

tvättar händerna efter man har tagit i lik och det mentala är att

man inte pratar om sitt jobb för folk tycker inte om det. Jag har

svårt att se den här poängen att det är tufft att jobba mycket

och hade jag gjort det hade jag nog inte sagt det heller. Det

finns de som tycker det är tufft att det här “höhö 23 timmar per

dygn höhö” och jag tyckte inte att det finns någon anledning

för studenterna är stressade som det är.

“Om du läser något i boken som jag inte tar upp på

föreläsningen och du undrar vad det är, BING BONG det

är inte viktigt” 

Ja, något liknande har jag nog sagt, just “BING BONG” vet jag

inte. Man får väldigt mycket frågor om kursfordran kontra

läsanvisningar och det finns en massa om fordringsrätt i boken

som jag inte tar upp. Allting är jätterelevant, men om du ser en

tenta framför dig kan du inte läsa alla böcker utan välj det som

jag tar upp. Jag ställer frågan själv och jag vet vad jag har sagt

på föreläsningarna. 

“I have a dream”

Nej, nej, nej det har jag inte sagt nej. Jag tänker att det är väl

Martin Luther King, det ska inte jag klampa mig in på. 

“Har fått skit av Eva att jag måste säga något om hållbar

utveckling, köpa och sälja avbetalningskontrakt är att

köpa något begagnat"

Något liknande har jag sagt, “skit” tror jag inte riktigt men i och

med att jag numera sitter i NUGA (nämnden för utbildning på

grund- och avancerad nivå) försöker vi implementera hållbar

utveckling på alla kurser. Om det bara blir sådär så är det inte så

mycket med det, men… nu har jag sagt det också.

“PBL är för mig som livet”

Neej, asså PBL som plan och bygglagen? Inte problembaserat

lärande? Nej, det hoppas jag inte.. 

Nej det var Jesper Blomberg  

Jag anade det



VINN en keps signerad  
av David Dryselius

Är det så fel att kommentera anonymt på sin egen

Flashback?

Att jag skulle ha skrivit något då eller? Nej det är det väl inte, men

jag har ju läst den, jag läste den i realtid, nejmen det är väl inget fel

med att göra det, om man nu tycker det är roligt. 

Vad är Davids personbästa på 500
meter rodd? Svara i sekunder,

närmast vinner!

Davids avslutande ord: “Har ni några läsare?”

En sista fråga:

Hur går det för GIF Nike?

Fotbollsmässigt eller ekonomiskt? Det går dåligt båda två, men

jag är övertygad om att det kommer att vända under 2025.

Är det så fel att inte hålla isär “från” och “från och med”?

Ja, i en juridisk miljö är det fel och det är dessutom inte särskilt

svårt. Men på något sätt känns det som att det låser sig för

juriststudenter – som annars är väldigt duktiga – så fort de

närmar sig något som har det minsta lilla med matte att göra,

och det är onödigt. 

FRÅGOR
Vilket annat område på väggen hade du slaktat?

Ooo, vad skulle det vara? Immaterialrätten till exempel ligger så

långt ifrån det jag gör så det skulle vara svårt. Slaktat låter

dramatiskt, man får ju ge sig lite tid, första gången man har det

blir det bara skit, så är det ju. Fordringsrätten blev jättedålig

tyckte jag och säkert många andra första gången jag hade det men

sen blir det bättre och bättre. Jag tror jag hade velat ha sakrätten

också för den hör ihop med fordringsrätten och fastighetsrätten

så det hade varit lättare att samma hade den, men nu är det så att

Patrick har den och alla är nöjda med honom.

Är det så fel att ta SMS-lån för att åka till Ayia Napa? 

Har jag sagt det? Ja, det hoppas jag att ni inte gör.

Vad är mäktigast: släppa bok om vitesklausuler eller vinna

vem vet mest?

Vinna vem vet mest såklart, att släppa en bok kan de flesta göra

även om det är mycket jobbigare att skriva en bok.

Vem är din akademiska idol? 

Hela huset skulle jag säga på olika sätt är idoler. Att undervisa på

det här stället är fantastiskt. Det går annars historier om folk som

inte anställer sådana som är smartare och bättre än de själva,

eftersom de kan utgöra ett hot. Jag tycker tvärtom att umgås med

människor som är mer begåvade än en själv är fantastiskt, det är

inte alla som kan göra det till vardags. Här umgås man med folk

som är oerhört begåvade, man kan ha fel och man kan tycka olika

men det är ändå oerhört stimulerande att jobba med folk som är

mer begåvade.

Skicka in ditt svar senast 15 juni

Vad vill du helst? Vara med som expert i lyxfällan eller

öppet fall?

Jag hade nog varit med i öppet fall, det verkar rätt roligt och

jag hoppas då Christian väljer något kul ämne.

All you can eat eller Jensens Böfhus?

Är inte det samma sak? Inget av dem

“Det har funkat sedan stenåldern, gift dig med någon som

är rikare än dig själv”

Ja, det har jag sagt, vi är då inte gifta ska sägas men vi har ändå

gemensam ekonomi, ja det har jag sagt. Och att jag sade det var

på samma tema som mycket annat, att avdramatisera strävan efter

att tjäna så mycket pengar som möjligt.

“Några av er kommer hamna i Bryssel, stackars satar”

Alltså jag har nog sagt samma om FN, att några av er kommer att

hamna i New York. “Stackars satar” kanske inte riktigt. Jag tror

någonstans mer på EU som modell än FN som modell, samtidigt

som det är uppenbart att EU har problem: om en organisation

som bygger på en liberal marknadsekonomi, mänskliga

rättigheter och demokratiska val inte kan slänga ut en

medlemsstat som i praktiken är en enpartistat på väg mot

diktatur är det något som inte stämmer. Tittar man på FN är det

en korrupt organisation som förvisso hade kunnat göra mycket

bra för fred, svält och liknande. Tittar man på UNICEF eller

UNHCR och hur mycket som försvinner på vägen till de som

behöver hjälpen är det väldigt mycket som går till administration

och hamnar i fel fickor. Det är ett omtänk som behövs om man

ska vara seriös.

Dissidronten
- Wilma, Siri och Rebecka

Skanna QR-koden



HÄNT PÅ
UTBILDNINGEN
När du läser detta är snart ännu ett läsår avslutat och sommaren 
är stundande. Det har varit ett år fyllt av förändring, inte minst 
när det kommer till utbildningsfrågor. JF såväl som fakulteten och 
universitetet har ägnat mycket tid och energi åt dessa frågor för att 
göra vår utbildning till den bästa den kan vara.

Till att börja med har det i fakultetens jämställdhet och likabe-
handlingskommitté samt i den lokala skyddskommittén påbörjats 
ett arbete för att ta fram en ny handlingsplan för arbetsmiljö- och 
studiemiljö. Den nuvarande handlingsplanen löper ut vid årsskif-
tet, och tanken är därför att ha en ny handlingsplan på plats innan 
dess. Arbetet är tänkt att fortskrida under hösten, där vi hopp-
as att många aspekter relevanta för studenterna kommer med i 
handlingsplanen.  

Ett annat intressant arbete som påbörjats under våren är arbetet 
med den nya kompetensförsörjningsplanen. Det är ett verksam-
hetsdokument som stakar ut riktningen för fakultetens framtida 
kompetensförsörjningsbehov, och som därmed är ytterst centralt 
för studenterna. Likt arbetet med handlingsplanen för arbetsmiljö 
och studiemiljö, kommer arbetet med kompetensförsörjningspla-
nen att fortsätta under våren och hösten, för att sedan beslutas 
om i december. JF:s hållning kommer vara att trycka på det un-
dervisningsbehov som finns på programmet, och att de områden 
där det råder lärarbrist prioriteras. 

På fakulteten har det nu också inrättats ett samverkansråd. Tan-
ken är att rådet ska underlätta för samverkan med aktörer utanför 
universitetet, dels inom forskning, dels inom utbildning. JF har 
länge efterfrågat mer praktiska inslag i utbildningen, och jag tyck-
er att det ska bli intressant att se vad ett samverkansråd kan göra 
för att stärka kopplingen till det praktiska i utbildningen. 

På nationell nivå har samlingsorganisationen för alla Sveriges Juri-
diska Föreningar, JURO (Juris studerande riksorganisation) sam-
manträtt tre gånger under vårterminen. JURO:s styrelse har dis-
kuterat frågor kring det tuffa ekonomiska läget, samt hur JURO 
som organ kan etablera sig som en naturlig aktör i frågor om 
påverkan på ett nationellt plan. Samarbetet har fortskridit väl och 
vi ser fram emot fortsatt gott samarbete med de andra Juridiska 

Föreningarna i Sverige. 

Avslutningsvis vill jag tacka Utbildningsutskottet, BG och kurs-
ombuden för den otroliga insats de gjort det här året. Ert engage-
mang, driv och initiativförmåga är vad som gör att vi kan bedriva 
en kvalitativ och effektiv utbildningsbevakning, och som möjlig-
gör för oss att fortsätta utveckla vår utbildning. Jag vill också tacka 
Juridiska fakulteten, särskilt Henrik, Patrik, Jessica, Ellika, Niklas, 
David, och Karin, för det fina samarbete som vi haft under året. 
Tack för att ni alltid ser oss som en seriös och självklar samarbets-
partner, och att ni arbetar med oss mot vårt gemensamma mål; 
att säkerställa att juristutbildningen i Lund är den absolut bästa. 

För Juridiska Föreningen, 
Hampus Welin
Ordförande
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Helt plötsligt befinner vi oss nu i maj och det här verksamhetsåret 
börjar lida mot sitt slut. Våren i Lund flyger bara förbi! Nu när 
terminen börjar lida mot sitt slut har det blivit dags för mig och 
Hampus att tacka för oss. Det är svårt att sätta ord på hur fantas-
tiskt det senaste året varit och den tacksamhet jag har för fören-
ingen, mina vänner och min tid i Lund. Även om jag har en tid 
kvar i staden vet jag redan nu att jag kommer att bära med mig de 
starka band jag knutit här och alltid se tillbaka på en tid fylld med 
glädje och mycket kul. Detta blev som allra tydligast när Sofia och 
jag fyllde tjugofem och överraskades med en gemensam fest av 
våra fina vänner. Till er har det nu blivit min tur att säga grattis! 
Grattis till examen och tack för att ni är så otroliga!

Men innan vi börjar blicka framåt mot ett nytt verksamhetsår med 
en ny tjänstemannakår och en ny styrelse som jag vet knappt kan 
bärga sig innan de får komma i gång, ska vi blicka tillbaka på en 
del av allt fantastiskt som har hänt på JF den här våren.
 
Den 5 april var det äntligen dags för den efterlängtade Vårba-
len som självklart var alldeles, alldeles magisk. Även om påsken 
tvingade balen att uppenbara sig tidigare än vanligt bjöds vi på 
underhållning i världsklass och en sprakande fest. På scen fick vi 
ta del av våra fantastiska utskott, Culpakören, Dolu§pexet och Ca-
suskapellet. Stort tack till Festmästeriet och alla som har planerat, 
repat och preppat. Vilken bal! Det var även härligt att besöka vår-
balslunchen dagen efter, ett koncept som återupplivats och nu ge-
nomfördes för tredje året. Ett annat event som visar att det är här 
för att stanna är Culpas sångbokssittning som åter anordnades!

Idrottsutskottet har haft en fartfylld vår med många roliga eve-
nemang. De kommer bland annat ha anordnat en idrottsgala, en 
tandemstaffett och ett kårmästerskap. Det var otroligt kul att se så 
många medlemmar på plats för att heja fram JF-laget.

Den här våren har vi även bjudits på många spännande evene-
mang från vårt Programutskott. De har bland annat anordnat en 
lunchföreläsning med familjerättaren Fredrik Klintberg som gav 
oss viktiga råd och förklarade varför han valde att arbeta med just 
familjerätt. Sedan bjöd de självklart alla T2:or på den klassiska 
Mitterminspuben och anordnade ett mingel med Juridiska dok-
torandrådet.

Köksmästeriet har fortsatt att bjuda medlemmar på kulinariska 
mästerverk. They have been cooking, så att säga. Deras enormt 
populära event Wine & Dine fortsätter att slå rekord i antalet an-
mälningar. Sist ville fler än 300 medlemmar få plats till deras Wine 
& Dine som tog oss på en resa till Sydamerika. 

Under våren har vi även sett nyheter i form av Kulturutskottet 
som tillsammans med LAV anordnat vinprovning på JF, Utbild-
ningsutskottet som lanserat Studiementorskapsprogrammet med 
240 mentorer och adepter, och inte minst redaktörerna av just 
detta nummer som ökat synligheten på sociala medier och börjat 
med interaktiva intervjuer på plats under evenemang. 

Att pyssla ihop i kalendern för att få plats med alla roliga evene-
mang som har anordnats i år har varit en av mina bästa arbets-
uppgifter. Det är en ständig påminnelse över det otroliga driv och 
engagemang som finns i den här föreningen, något vi inte tar för 
givet. För det vill jag tacka våra fantastiska tjänstemän, jobbare, 
aktiva och alla medlemmar som ser till att det alltid bryggs kaffe 
på JF. Det är tack vare er som fler vill engagera sig, och som JF 
fortsätter att vara Sverige främsta studentkår™. Tack till er för ett 
helt otroligt år, det har varit en ära att få vara Vice ordförande för 
den här föreningen. 

I tjänsten, 
Christian Steene
Vice ordförande

Illustrationer: Ellen Berndtsson

HÄNT PÅ
JF
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Informationsutskottet
Programutskottet Kulturutskottet

Tack Juridiska föreningens 
tjänstemannakår 24/25

Casuskapellet

JiA Dissidenten

Culpakören

ISC

Styrelsen
SJM
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Köks tipsar: Gör en egen chilimajonnäs genom att knäcka ettägg i en hög bunke. Häll i 1 msk vitvinsvinäger,1 tsk dijonsenap och 2.5 dl rapsolja. Mixa ihopkraftigt med stavmixer och tillsätt sedan 1-2 tsksrirachasås. Smaka av med salt & peppar.

Sätt ugnen på 200 grader.1.
Tvätta sötpotatisen ordentligt och
dela den i mindre bitar. Blanda med
rapsolja, spiskummin, salt och
peppar.

2.

Sprid ut på en plåt och rosta i
ugnen i ca 30 minuter. Tillsätt
kikärtorna efter 20 minuter.

3.

Riv skalet från citronen och pressa
ur saften. Blanda i en skål
tillsammans med riven vitlök och
olivolja. Smaka av med salt och
peppar.

4.

Blanda ihop den rostade
sötpotatisen och kikärtorna med
spenat tillsammans med dressingen.
Toppa salladen ed smulad fetaost
och chilimajonnäs vid servering.

5.

Sötpotatissallad
En rostad sötpotatissallad med kikärtor som toppas
med fetaost och chilimajonnäs. Enkelt att slänga

ihop på en plåt och perfekt i matlådan!

Recept med Köksmästeriet 30 min4 portioner

Ingredienser
1 kg sötpotatis
400 g kikärtor
3 msk rapsolja
1 tsk malen
spiskummin
4 msk olivolja
1-2 vitlöksklyftor
1 citron
70 g spenat
150 g fetaost
Chilimajonnäs
Salt & peppar

Gör så här: 
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Business Law Community

Gå med i vårt nätverk för framtidens jurister!
Business Law Community (BLC) är nätverket för dig som är nyfiken på affärsjuridik, 
oavsett om du är student eller nyligen har inlett din karriär. Med BLC vill vi på Lindahl 
bjuda på kunskap, inspiration och närkontakt med arbetslivet - allt det där som du inte 
får med dig på juristutbildningen. Gå med i nätverket och att ta del av vårt nyhetsbrev, 
våra kommande arrangemang, Lindahl Law School och mycket mer.

lindahl.se/karriar



Har du någon idé om ditt framtida jobb?

Vad sägs om att 
skydda andras idéer

Malmö | Lund | Stockholm | Göteborg | www.gulliksson.se

Vissa saker är mer värda att skydda än andra. Idéer och tankar som  leder 

till prestationer med verkshöjd utgör företagens viktigaste tillgångar, till 

exempel företagshemligheter, varumärken, design, programvara och 

innovationer. Immaterialrätt är ett område som växer och blir allt mer 

komplext, inte minst i dagens globala  kunskapsekonomi.

Gulliksson har länge varit de kunskapsintensiva företagens val. Vi jobbar 

vidare på att det ska vara så även framöver. 

Kanske tillsammans med dig!



E-mail:
dissidenten@jf.se

Annons:
vice@jf.com

Telefon:
0703-555 299
0703-555 296

B Posttidning
Juridiska Föreniingen
Box 207
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